SCHIJNDEL – BHIC 5122 - 350
INV.NR.350

Ingekomen verzoekschriften met beschikkingen over de periode 1600-1810 [345 scans] – teksten zijn in verkorte vorm in gewoon Nederlands weergegeven – het gaat constant om overleden echtgenoten, onmondige kinderen en de alimentatie daarvan 

Scan 2
Rekest van Hendrick Faessen en Goijert Mateuss momboiren van de 2 onmondige kinderen van Willem Andries Matheus verzoekende om permissie tot reparatie van hun huis tot 4 int getal zoveel eikenhout staande op de Pleijn buiten de 80 voeten om dat te mogen houwen [omhakken] dd. 24 mei 1698 – getuigen Hubens, Voets, Verweteringe, Vuchs en van der Spanck ondertekend door Gisb. De Jong secretaris

Scan 3 en 4
Rekest van Gerard Nelis Strick vader en voogd van 3 onmondige kinderen verwekt bij Marijken zijn overleden huisvrouw dr.v. Hendrick Jans de Metser en met hem gevoegd tot momboir Geerard Aerts Godtschalck uit Den Dungen met verzoek om 1/5 part in huis en land in de Borne aangekomen door het afstreven van Willemken Geerits van de Sande hun grootmoeder aan de koper op te dragen – 19 januari 1698 ondertekend door schepenen en secretaris de Jong

Scan 5 
Rekest van Willem Janss van Haigen nagelaten weduwnaar van Yda Gijsbert Peters van den Boogert zijn overleden huisvrouw en met hem de bloedomen van diens kinderen om aan de goederen een prijs toe te kennen – 12 januari 1698 – met bekende ondertekening

Scan 6 en 7
Dezelfde personen als in de vorige akte mbt de 3 kinderen en de suppliant treedt in een 2e huwelijk en is reeds in ondertrouw gegaan volgens het echtreglement ener wordt een staat en inventaris opgemaakt van de goederen – zonder datum




Scan 8
Links: Willem Janssen van der Haigen 1698
Rechts: Kennisgeving van Hendrick Faessen en Goijart Matheussen momboiren van de 2 onmondige kinderen van Willem Andries Mateus over hun huis i.v.m. de reparatie ervan etc. – zie ook scan 2

Scan 9 en 10
Links: rekest voor de momboiren van de onmondige kinderen van Willem Andriessen 1698
Rechts: Kennisgeving van Aelbert Hendrick Aelberts en Willem Janssen van den Dungen momboiren van de onmondige kinderen van Peter Jan ……[gevlekt] waarvan de moeder is Mechtelt dr.v. Hendrick Aelberts voornoemd aangevende dat Peter Jan Sijmons is komen te overlijden nagelaten hebbende een huis aan de Oliemolen belast met een som van300 gl. aan Jacob Maegelaers (?) en een akkertje 1 ½ lopense met verzoek om permissie om tot verkoop over te gaan – 19 januari 1698 en Hendrick Smulders tekent met een + als ook Boudewijn Jan Symens aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 11 en 12
Links: rekest voor de momboiren van de onmondige kinderen van Peter Jan Sijmons 1698
Rechts: Kennisgeving van Geerit Nelis Tonis Strick uit Den Dungen vader en voogd van 3 onmondige kinderen verwekt bij Marijken zijn overleden huisvrouw dr.v. Hendrick Jansen de Metser en de medemomboir Geerit Aerts Goidtschalcx ook uit Den Dungen over de dood van Willemken Geerits van de Sande weduwe van Hendrick Janss. De Metser respectievelijk grootvader en grootmoeder van de onmondige kinderen en over 1/5 part van een huis  esthuis en land 4 lopensen, een akkertje land 1 ½ lopense onder Schijndel belast met schulden met permissie om tot verkoop over te gaan dd. 18 januari 1698 getekend door Adriaen Hendricx van Boxtel oom van vaderszijde aangevende niet te kunnen schrijven en Casper Adriaens van der Cammen

Scan 13
Links: rekest voor Geerart Nelis Strick 1698
Rechts: Geertruijt vrouw van Eijmbert Jan Claessen dochter van Dirx van Liemt van dezelfde Adriaen en Anna zijn huisvrouw dochter van Delis Spierinx over de gerechte helft van 2 akkers als Jenneken Delis Spierinx weduwe Stoffel Jacobs met haar momboir en naar gewoonte van de richter gegeven dd. 26 juli 1697 verkocht en opgedragen aan Jan Willems van den Boogert 


Scan 14,15 en 16
Kennisgeving met notities in de linkermarge [2 november 1709] door Trijntje Jan Tunische dat zij in ervaring is gekomen dat Cornelis Jan Corsten zich niet heeft ontzien met Maria Adriaen Willem Penninx voor Ueerw: in ondertrouw te laten inschrijven daar hij nochtans ter contrarie wel wist dat hij bij de suppliante een kind zijnde een dochterke nog in leven buiten e echtelijke staat verwekt heeft en daarenboven dezelfde voor de 2e keer heeft beslapen en bezwangerd, als de voorschreven Cornelis Jan Corsten waarom de suppliante verhopende ’t ongelijk haar door de verkeerde hand en ondertrouw van de voorschreven Cornelis Jan Corsten aangedaan, doot Ueerw: zal worden verleend zodanige provisie van justitie, als naar de rechten dezer lande gebruikelijk is, dezelfde haar is kerende tot Ueerw: zoals zij op de 30e der verleden maand oktober 1709 bij insinuatie reeds heeft gedaan, blijkende bij gemelde insinuatie en relaas van de vorster, verzoekende de suppliante in alle onderdanigheid ten einde het Ueerw: goede geliefte zij het derde gebod zo men ondrricht is, nu eerstdaags te zullen gaan van gemelde onderrtouw des voors. Cornelis Jan Corsten, op te schorten als notoir door hem gecontravenieerd [tegengegaan, overtreden] zijnde het 11e art. van het echtreglement op het stuk van trouwen en ondertrouwen geëmaneerd, om vervolgens verder den gemelde contraventeur [tegenstreven, overtreder] zodanig in rechten te conveniëren [voor ’t recht dagen] als naar de wetten van dit land bevonden zal worden te behoren – Trijntje ondertekent de akte met een + aangevende niet te kunnen schrijven – hierop volgde het relaas van de vorster van Schijndel

Scan 16
Akte nagenoeg identiek aan de vorige!

Scan 17
Relaas van de vorster van Schijndel : Ick onderges”vorster deses dorps van Schijndel dat ick deze neffensgaende acte van insinuatie van Perijntje Jan Teunissen hebben geïnsinueert aen den Hr. Officier Jan Vuchs, Antoni Verhoeven en Albert Cocquel schepenen en Gerardus de Jonck substituut secretaris, seggen, dat sij niet vermogen op bloote insprake de proclamatie te schorsen, maer renvoyeren de instantie aan het college van de magistraat alhier, volgens den 19 artic: van dn Echtreglement, omme binnen den tijt van tweemaeil vierentwintigh uren ofte wet op aenstaende saterdagh den 2 november sijnde ordinare regtdag hare redenen in schriptus over te leveren omme die gesien sijnde tot het opschorten ofte niet opschorten der geboden bij de selve gedisponeert te werden – actum Schijndel den 30 oct 1709 – H.Rijsterborgh vorster 

Scan 18 en 19
Links: rekest voor Perintje Jan Thonische tegens Cornelis Jan Corsten om de huwelijx proclamatie van den selve Cornelis Jan Corsten te schorten – overgegeven den 2 november 1709
Rechts: rekest van Maria Rut Guldemans, Willem Gerit Willems en Rutger Guldemans als  momboiren van de 2 onmondige kinderen van Jan Geerit Willems bij Maria verwekt i.v.m. het 1/6 part in een kamp hooiland in de Baxhoeve tot opvoering van haar kinderen te mogen verkopen of negotiëren voor ca. 100 gl. ter betaling van haar schulden – 23 maart 1698 – Hendick Voets, Verweteringe, van de Ven, Vuchs, van der Spanck en Schevers schepenen en Gisb. De Jong secretaris 1698

Scan 19 en 20
Rekest van Aelbert Henrick Aelberts en Willem van den Dungen momboiren van de onmondige kinderen van Peter Jan Sijmons verwekt bij Mechtelt zijn nagelaten weduwe dr.v. Hendrick Aelberts met verzoek om autorisatie i.v.m. de verkoop van een akker in de Schilt aan Wouter van Roij als koper – 19 januari 1698 en voor ondertekening zie voorgaande akte

Scan 20 en 21
Kennisgeving van Maria Jansen Guldemans weduwe van Jan Gerit Willems samen met Willem Gerit Willems en Rutger Jans Guldemans momboiren over de 2 onmondige kinderen van Maria en Jan over schulden o.a. van huishuur als anderszins i.v.m. een kamp hooiland van 6 morgens in de Baxhoeve met verzoek om autorisatie om die te verkopen – 23 maart 1698 – Corst Geerit Willems tekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 22 
Rekest voor de momboiren van de kinderen van Jan Gerit Willems – verder blanco

Scan 23 en 24
Links: Autorisatie voor de momboiren van de onmondige kinderen Jan Geraert Willems 1698
Rechts: heel veel notities in de linkermarge – kennisgeving van Jenneken van de Ven nagelaten weduwe van Peter Hendrick Vugts wier man onlangs is overleden en zij buiten haar weten belast is met diverse schulden waarop ze al is aangesproken met verzoek om haar huis en kampen te mogen verkopen, waarbij verwezen wordt naar een document van 17 februari 1736 ondertekend door secretaris Zeijlmans – Jenneken van de Ven heeft ondertekend met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 25 en 26
Links: rekest voor Jenneken Peters van de Ven 17 februari 1736
Rechts: Heden de 26e januari 1736 compareerde voor Gillis Hoffman openbaar notaris bij de Edele Raad van Brabant in ’s-Gravenhage geadmiteerd te Steenbergen residerende met de getuigen Jan van Hirton brouwersknecht binnen deze stad die verklaarde te constitueren en te machtigen zijn jongere broer Johannis van Hirton om in zijn naam te gaan naar Schijndel in de Meierij van ’s-Hertogenbosch naast zijn verdere broers en zussen naar de lokale gebruiken te transporteren ten eerste aan de Heer G. de Jong secretaris aldaar een stuk land genaamd de Braack 8 lopensen, idem aan Pieter Arij Korst een perceel genaamd den Halve Hoijkant in den Lietendonck [vgl. Liekendonk] en de kooppenningen te ontvangen 

Scan 27 en 28
Links: Jan van Herentum brouwersknecht te Steenbergen op Johannes van Herentum  zijn jongere broer om zekere veste te doen aan Gisbertus de Jong en Ary Peter Corsten dd. 16 januari 1736
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Bartel Pijnappel vader en voogd over zijn 2 onmondige kinderen verwekt bij Catelijn zijn overleden huisvrouw dochter van Jan Tijssen van Herentum en met hem Jan Adriaen Willem Franssen medemomboir naast de verdere mondige [= meerderjarige] kinderen van Jan Tijs van Herentum verwekt bij Anneken Peters van Sochel die sinds kort genoodzaakt zijn om goederen te verkopen o.a. 2 kampkes hooiland op de Heeswijcker Steghe gelegen en zulks tot kwijting van twee distincte schepenbrieven  een van 150 gl. aan Aert Spierinx te ‘sBosch en de andere van 100 gl. aan Cornelis Schenckels inwoner en borgemeester te Schijndel – ondertekend door secretaris Zeijlmans in 1735 met nadere informatie - ondertekend door Bartel Pijnappel die met een + aangeeft niet te kunnen schrijven en dat doet Jan Ariaen Willem Franssen ook

Scan 29 en 30
Links: rekest voor Bartel Pijnappel en Jan Adriaen Wilm Francen momboiren over de 2 onmondige kinderen van Bartel Pijnappel ivm autorisatie tot het vesten van goederen dd. 29 oktober 1735
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Adriaan Smits en Reijnier van den Boogaart momboiren over de onmondige kinderen van wijlen Mathijs Joosten Vugts die wegens Roeloff Willem Franssen voor he gerecht onlangs in het laatste jaar 1735 beactioneerd zijn geworden over een som van 720 gl. en 10 st. wegens arbeidsloon of daggelden t.b.v. de overleden vader van die kinderen en Roeloff Willems heeft beleden het gebruik van het paard van voors. overledene voor 73 dagen à 8 stuivers per dag ondertekend door Gisbertus de Jong

Scan 31 
Links: rekest voor Adriaan Boeren c.s. dd. 14 januari 1736
Rechts: rekest voor de schepenen van Heeswijk van de dochter van Hendick Jan Gerits en Adriaen Christiaens van de Velde i.v.m. een proclamatie en permissie om in den echt te treden met Hendrina Aelbers, ondertekend door de schepenen van Heeswijk op 12 december 1711

Scan 32 en 33
Kennisgeving voor de schepenen van Heeswijk door Adriaentje Hendricx jonge dochter zijnde van eerlijke ouders geboren en staande ter goeder naam en faam dat zij suppliante door schone woorden van trouwbeloften als anderszins zo verre is verleid geworden door Adriaen Christiaens van de Velde ook te Schijndel die haar als zijn wettige huisvrouw ziet, met de nodige details dd. 24 oktober 1711

Scan 34 en 35
Uit het protocol vanuit de stad Eindhoven t.a.v. Allegonda Peters laatst weduwe van Christiaen van der Heijden en haar zoon Cornelis van der Heijden die hbben gemachtigd Sr. Walrandus van den Wilderberg te Eindhoven om wegens de comparanten te Schijndel te transporteren Oeter van den Bogaert te Schijndel een akker van 3 lopensen met nadere details dd. 24 september 1737 tegenover Antony Vercuijl en Wijnandt Baertmans en de gezworen klerk Ericus Hornman 

Scan 36 en 37
Links: Procuratie voor Allegonda Peters laatst weduwe van Corstiaen van der Heijden en diens zoon Cornelis van der Heijden op Sr. Walrandus van den Wildenberg te Eindhoven dd. 24 september 1737
Rechts: notities in de linkermarge – Kennisgeving van Peter Gerits Verhagen weduwnaar van Anna Maria Delis van den Acker die is overleden  en waarbij hij verwekt heeft een dochter genaamd Johanna en dat hij een tweede huwelijk aangaat met Emerentiana van Kessel weduwe van Noldus Peter Hellincx en al met haar in ondertrouw is gegaan en voornemens is het huwelijk te voltrekken met verzoek om permissie om een staat en inventaris op te laten maken van alle goederen dd. 1 februari 1738 ondertekend door Zeijlmans

Scan 38 en 39
Links: rekest voor Peter Geerits Verhagen 1738 om autorisatie tot het taxeren van zijn huisraad etc. dd. 1 februari 1738
Rechts: Verschenen is op 11 augustus 1738 voor Ysebrandt van Oorschot openbaar notaris bij de Weledele Heren van Gelderland geadmitteerd residerende binnen de stad Nijmegen in presentie van getuigen t.a.v. Dirck Gerrits te Beuningen omtrent deze stad gelegen en zich thans hier bevindende, in zijn kwaliteit als grootvader en bloedmomber van moederszijde van Petronella Klomp, Gerrit Klomp, Andries Klomp en Maria Klomp nagelaten kinderen van wijlen Jan Klomp in huwelijk verwekt bij Maria Gerrets in leven gewezen echtelieden en die vier kinderen als erfgenamen van zodanige boedel en goederen als wijlen Jan Voets in leven gewoond hebbende te ‘sBosch van de voorn: onmondigen haar vaders Muijke  in tocht bezeten en stervende nagelaten heeft en volmachtig te maken hun lieden oom Willem Klomp woonachtig te ‘sBosch ten einde speciaal om die erfenissen nagelaten door Jan Voets  te verkopen etc. – aldus gedaan ten overstaan van Jan Mijsenheijm  en Johannes Jacobus Uffelhaven te Nijmegen en ondertekend door van Oorschodt notarius publicus

Scan 40, 41 en 42
Links: procuratie 11 augustus 1738
Rechts: notities in de linkermarge - Kennisgeving van Hendrick Wilborts van den Oetelaar weduwnaar van wijlen Adriaantie zijn overleden huisvrouw dochter van Corstiaen Arien Voets die onlangs is komen te overlijden nalatende 8 kleine kinderen en tevens verscheiden schulden o.a. aan de Heer Johan Vorstenbosch Heer van Aalst 150 gl. i.v.m. huur van huis en land en dient een verzoek in om te mogen verkopen 2 akkers te Schijdnel op de Voort gelegen 3 ½ lopensen met als belendingen Gijsbertus de Jong, Hendrik van der Aa, Jacob Tonis Voets etc. reden waarom hij verzoekt om autorisatie deze akkers te mogen verkopen etc. dd. 28 november 1738 waarbij de volgende personen tekenen met een + aangevende niet te kunnen schrijven Adriaen Gerit Gevers in huwelijk hebbende Maria de dochter van de suppliant, Hendrick van Beek aangetrouwde zwager, Dirck Laurens Hendriks, Adriaen Tijs Adriaen Lambers 

Scan 42 en 43
Rekest vanwege Hendrik Wilberts van den Oetelaer weduwnaar van wijlen Adriaentje dochter van Corstiaen Arien Voets met 8 kleine kinderen met een verzoek om de akkers te mogen verkopen vervolg rond de verkoop van die twee eerder genoemde akkers te Schijndel na drie zondagse publicaties etc. dd. 14 december 1738 ondertekend door secretaris Zeijlmans

Scan 44  - blanco

Scan 45 en 46  
Links: Rekest voor Hendrick Wilborts van den Oetelaer met verzoek om autorisaie tot verkoop van twee akkers dd. 29 november 1738
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Hendrick Adriaens van de Laerschot weduwnaar van Jenneken zijn overleden huisvrouw dochter van Jan Tonis Goijarts met 2 onmondige kinderen waarvan de oudste 10 jaar is verklarende ‘dat door het ontijdig affsterven van voornoemde sijne huijsvrouwe als door ongelucken en lichaemsswachijt niet langer in staat is zijn broot voor hem als voor zijne kinderen te connen winnen waerdoor in eenen bedroeffde staet van armoede is vervallen’ verwijzend naar de helft van ee braakske teulland in de Straat hem via zijn ouders aangekomen waarvan hij de pacht niet kan betalen en voor levensmiddelen en lichaamsbehoeften gedwongen is een beroep te doen op zijn naaste vrienden met een verzoek om dat braakske te mogen verkopen voor een som van 45 gl.  boven de uitgaande pacht aan het Sint Alois Vrouwengasthuis te ‘sBosch 

Scan 47 en 48
Rekest voor Hendrick Adriaensse van de Laerschot weduwnaar van Jenneken zijn overleden huisvrouw dochter van Jan Tonis Goijers ivm approbatie en autorisatie dd. 30 januari 1740
Rechts: notities in de linkermarge – Kennisgeving van Jenneken Lamberts van der Hage weduwe van Jan Tonis Voets moeder en voogdes over 4 onmondige kinderen na het afsterven van haar man  die zich ter woon heeft begeven bij haar moeder Joostien omdat ze niet in staat was brood te verdienen voor haar zelf en haar kinderen en die een 2e huwelijk is aangegaan met Matijs Gijsbert van Heretum verwijzend naar het echtreglement en heeft een staat en inventaris laten opstellen en bij de ondertekening geeft Jenneken van der Hagen aan met een + niet te kunnen schrijven


Scan 49 en 50
Links: rekest voor Jenneken Lamb: van der Hagen weduwe Jan Tonis Voets om te hebben autorisatie dd. 17 februari 1740
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Matijs Symons Verhagen in huwelijk gehad hebbende wijlen Annemie Janssen Verhoeven die tijdens dit huwelijk heeft gemaakt enige personele en reële schulden o.a. 150 gl. aan de erfgenamen van wijlen Goijaert van der Schoot en verder nog zijn de tochtgoederen bezwaard met 200 gl. aan de Heer Huijgens te Antwerpen en nog een kapitaal van 300 gl. aan Juffrouw van Amelsvoort te ‘sBosch en in 1762 heeft hij publiek laten verkopen zijn meubilair en schaar te velde met welke penningen hij heeft afgelost een kapitaal van 300 gl. aan het armenblok van het Hinthamereind te ‘sBosch, vanwege het kantoor van de domeinen heeft hij in 1761 gepacht een tiende waarvan hij in 1763 heeft betaald 120:16:0 – hij vreest voor een totale ruïne en dat hij niet meer in staat zal zijn de onmondige kinderen op te kunnen voeden en te alimenteren. Hij heeft wel getracht om middelen te vinden maar aangezien hij niet meer in bezit heeft dan een huis en hof aan de Heijkant genaamd De Drie Haeringen dat hij voornemens is te verkopen maar hij is er beducht over dat dit niet veel penningen zal opleveren. Men heeft hem daarom de raad gegeven om meer percelen te verkopen o.a. een huis esthuis hog boomgaard aangelag en voorpoting onder het Lutteleijnde nl. omtrent 8 lopensen grond met als belendingen Jan Anthony Poulusse, Johannis Jan Willem Vrenssen en de gemeente. Idem een braak stuk land genaamd Kuldersacker 10 lopensen ook aldaar met als belendingen Johannes Jansse van Heeswijk, Corstiaen Corste Verhagen, Geijsbert van der Schoot en de gemene straat; idem 3 akkers genaamd de Weijdonk

Scan 50, 51 en 52
De naaste vrienden van de onmondige kinderen van Mattijs Zimons Verhagen in het huwelijk verwekt bij wijlen Annemie Janssen Verhoeven en die kinderen bezitten ten erfrechte enige goederen die hij wil verkopen om met de opbrengst zijn schulden te kunnen aflossen en verzoekt om permissie om tot verkoop over te gaan wat wordt goedgekeurd dd. 6 juli 1764

Scan 53
Vier lopensen land onder de Borne naast Huijgo Jansse Verhagen, Martinus van der Aa en een braak akkerland genaamd den Zuijkerhoek met houtwassen etc. aen den Heijkant 4 lopensen met als belendingen Peeter Jansse van de Ven, de gemeentedijk en de heide – ondertekend door Matijs Simons van der Hagen 
Scan 54 en 55
Links: rekest voor Mattijs Zimons Verhagen 
Rechts: notities in de linkermarge - kennisgeving van Jan Simons Verhagen weduwnaar van Alegonda Geerit Verweeteringe die aangeeft dat hij na het overlijden van zijn huisvrouw is blijven zitten met 2 kinderen die hij totnutoe heeft onderhouden en gealimenteerd en dat na het overlijden van zijn vrouw hij diverse schulden te vereffenen had voor een som van 100 gl. aan Allegonda Geerit Verweeterings en verzoekt om permissie om een som op te nemen van 200 gl. om daarmee de schulden inherent aan zijn boedel te kunnen betalen – gepasseerd 27 november 1762 ondertekend door P.Eckringa en D.v.Genderen, Dielis Bartel Schevers, J. v.d. Schoot, Antony Wijnen en G.H. van Beverwijk

Scan 55 en 56
Mattijs Zimons Verhagen en Antony en Jan Geerts Verweetering de eerste oom van vaders kant en de twee laatsten ooms van moeders kant van de onmondige kinderen van Jan Simons Verhagen en Alegonda Geerits Verweeterings hebben een rekest gepresenteerd om permissie om 200 gl. te mogen negotiëren wat is verleend op 27 november 1762   

Scan 57 en 58
Links: rekest voor Jan Simons Verhagen 
Rechts: notities in de linkermarge – Hermanus Rijsterborg en Gijsbert van der Heijden momboiren over de onmondige kinderen van Cornelis Bolwerk in huwelijk verwekt bij wijlen Lamberdina Corstiaans van Kilsdonk  met name Johanna en Christiaan mitsgaders over het onmondige kind van wijlen Leendert Corstiaans van Kilsdonk genaamd Johannis dd. 4 december 1762 verklarende dat wijlen Hendrik Janssen Tielemans aan de onmondige kinderen heeft nagelaten 2 gerechte 12e parten in land onder de Borne tegenover de Oliemolen groot 1 lopense waarvan de overige 10 parten toebehoren aan Jan Bunthoff c.s. dat het perceeltje land onder de 12 erfgenamen van Hendrik Tielemans niet kan worden verdeeld, met verzoek om permissie om dat te verkopen, waarvoor autorisatie is verleend

Scan 58 en 59
Cornelis Bolwerk woonachtig op Bedaff onder Uden in het land van Ravenstein en Huijbert Janssen Keunen uit Schijndel in reactie op het rekest van Hermanus Rijsterborg en Gijsbert van deer Heijden momboiren over de 2 onmondige kinderen van Cornelis Bolwerk en het kind van Leendert Corstiaans van Kilsdonk over dat stuk land te Schijndel onder de Borne tegenover de Oliemolen dat verkocht zal gaan worden aan Dielis Bartel Scheevers dd. 7 december 1762 waarbij Huijbert Janssen Keunen met een + aangeeft dat hij niet kan schrijven 


Scan 60 
Blanco

Scan 61 en 62
Links: rekest voor H.Rijsterborg en Gijsbert van der Heijden voogden over de kinderen van Cornelis Bolwerk en het kind van Leendert van Kilsdonk 
Rechts: notities in de linkermarge – Kennisgeving van Mattijs Simons Verhagen in huwelijk gehad hebbende wijlen Annemie Janssen Verhoeven aangevende dat de suppliant belast is met enige schulden aan de Heer Baron Dongelbergen wegens landhuur van het Blaartemsland nl. 71 som van 71 gl., idem aan de erfgenamen van wijlen Goijaart van der Schoot wegens de intrest van een kapitaal van 50 gl. en ng een som van 36 gl. en in 1762 heeft hij zijn meubilair en schaar te velde laten verkopen  om zijn schulden te kunnen aflossen in welke akte ook staat vermeld 100 gl. aan het armenblok van het Hinthamereind in ‘sBosch en tevens wordt land genoemd onder de Borne op het Oetelaar groot 2 lopensen met als belendingen de gemeente, de Heer Lambert Goijert Pennings, de weduwe Pieter Delis van den Acker tegen een bedrag van 50 gl. en genoemd wordt ook Andries Teunis Verhagen voor de tijd van 6 jaren i.v.m. een som van 150 gl. 

Scan 63 
Links: rekest gepresenteerd door Mattijs Simons Verhagen 
Rechts: Kennisgeving van Hendrik Geijsbert Jochems van der Schoot en Delis van den Acker naaste vrienden van vaders en moeders kant der 4 onmondige kinderen van wijlen Jan Faesse van Nistelrooij verwekt bij Anneke Geerit Daemen Schellekens weduwe van wijlen de voorschreven Jan Faesse van Nistelrooij met verzoek zijn goederen publiek te mogen verkopen waarvan de 4 kinderen het erfrecht bezitten dd. 9 mei 1766 en Willem Delis van den Akker gelast door zijn vader tekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 64 en 65
Links: bericht van de naaste vrienden van de 4 onmondige kinderen van Jan Faesse van Nistelrooij dd. 9 mei 1766
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Anneke Geerit Daeme Schellekens weduwe en boedelhoudster van wijlen Jan Faesse van Nistelrooij die diverse schulden heeft en wil goederen verkopen omwille van haar 4 onmondige kinderen om die behoorlijk te kunnen opvoeden en krijgt daartoe permissie 

Scan 66 en 67
Links: rekest van Anneke weduwe van Jan Faesse van Nistelrooij
Rechts: Rekest van Eijmbert Poulus Peijnenborgh regerend en Jan Gijsberts van de Velden als toeziend voogd over de 4 onmondige kinderen van wijlen Hendrik Poulus Peijnenborgh in huwelijk verwekt bij Jennemaria Hendrik van den Boogaert welke Hendrik heeft nagelaten enige weinige en geringe effecten bestaande i neen blaasbalk kast stoelen tafel en verdere meubeltjes en wil graag tot verkoop overgaan waartoe hij permissie krijgt 

Scan 68 en 69
Links: rekest van de voogden der 4 onmondige kinderen van wijlen Hendrik Poulus van Peijnenborgh 
Rechts: rekest van Lammert Willem Dobbelsteen oom paternel en Arnoldus Aelbert van den Bogert oom maternel van de 7 onmondige kinderen van Johannis Willem Dobbelsteen in huwelijk verwekt bij wijlen Hendrina Aelbert van den Bogert, gepresenteerd vanwege Johannis Willem Dobbelsteen en Dirk Hendrik Bevers voogden over genoemde 7 kinderen met verzoek om te mogen verkopen 1/5 part de onmondigen competerende in 2 huizeb en een braak stuk land onder het gehucht Elschot en daar zijn geen bezwaren tegen ingebracht en Lammert tekent met een + en ook Arnoldus Aelbert van den Boogert die niet kunnen schrijven

Scan 70 en 71
Notities in de linkermarge – kennisgeving van Johannis Willem Dobbelsteen en Dirk Hendrik Bevers testamentaire voogden over de 7 onmondige kinderen van genoemde Johannis verwekt bij wijlen Hendrien Aelbert van den Bogert in gevolge de testamentaire dispositie van wijlen Maria Hendrik Bevers in huwelijk gehad hebbende Aelbert van den Bogert gepasseerd voor Van Beverwijk dd. 16 juni 1764 aangevende dat door het overlijden van gemelde Maria der suppliante gemelde pupil is aanbestorven een gerechte 1/5 part in 2 huizen en land alsmede een braakstuk land onder gehucht Elschot welke goederen zijn belast met verscheiden opgenomen penningen en renten en de erfgenamen die de resterende 4 5e parten competeren verzoeken permissie om tot verkoop te mogen overgaan waartoe ze permissie krijgen en Johannis Willem Dobbelsteen tekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 72 en 73
Links: rekest voor Johannis Willem Dobbelsteen en Dirk Hendrik Bevers voogden 
Rechts: Kennisgeving van Jan Zimons Verhagen, Andries Teunis Verhagen, Francois Anthony Verhoeven en Dielis Claessen Verkuijlen allen ooms en naaste vrienden van de 5 onmondige kinderen van Mattijs Zimons Verhagen in huwelijk verwekt bij wijlen zijn overleden huisvrouw Annemie Janssen Verhoeven waarin wordt gesproken over de verkoop van een huis en hof genaamd De Drie Haingen te Schijndel voor een som van 300 gl. aan Cornelis Jansse van Zon en ook al zijn scharen te velde in 1762 inclusief meubilair etc. en verzoekt om 300 gl. te mogen opnemen en waarbij ook wordt genoemd Simon Matteijs Verhagen oud 22 jaar en voor de opname van 300 gl. krijgt men permissie dd. 22 april 1765 en onderaan tekent Francois Anthony Verhoeven met een + aangevende niet te kunnen schrijven en dat doen ook Sijmon Mathijs Verhagen en Anna Maria Matteijs Verhagen

Scan 74 en 75
Notities in de linkermarge en kennisgeving van Mattijs Zimons Verhagen in huwelijk gehad hebbende wijlen Annemie Janssen Verhoeven die heeft moeten verkopen aan Cornelis Janssen van Zon onder het Lutteleijnde aan den Heijcant de Drie Haeringen groot omtrent 2 lopensen met als belendingen Martinus Dielis van den Bergh, de gemeente, voor een som van 230 gl. en de ordinaire dorps- en landslasten welke verkoop is gepasseerd 1 september 1764 en in 1762 heeft hij meubilair etc. verkocht en een last aan het armenblok van het Hinthamereind in ‘sBosch [zie ook folio 72 en 73

Scan 76 en 77
Links: rekest voor Mattijs Zimons Verhagen
Rechts: notities in de linkermarge en kennisgeving van Poulus Rovers van de Groenendaal en Lambert Jansse Vermeulen momboiren over de 5 onmondige kinderen van wijlen Johannis Jansse Vermeulen verwekt bij Cornelia Rovers van de Groenendaal dat zij hebben gevonden de boedel en nalatenschap nl. enige weinige erfhavelijke meubels op basis van de inventaris die destijds is opgemaakt dd. 12 september door Cornelia met verzoek dat te mogen verkopen ten nutte van de genoemde onmondige kinderen 

Scan 77 en 78
Jacob van de Groenendaal en Baltus van de Rijt uit Veghel in de Eerdt hebben een rekest ingediend gepresenteerd door Poulus Rovers de Groenendaal en Lambert Jansse Vermeulen momboiren over de 5 onmondige kinderen van Johannis Jansse Vermeulen en wijlen Cornelis Rovers van de Groenendaal die hebben verzocht te mogen verkopen de genoemde meubeltjes waartoe een akkoordverklaring volgt dd. 6 mei 1763

Scan 79
Links: bericht van de naaste vrienden van de onmondige kinderen van wijlen Johannis Jansse Vermeulen in huwelijk verwekt bij wijlen Cornelia Rovers de Groenendaal dd. 6 mei 1765 en rechts: blanco

Scan 80 en 81
Links: rekest voor de voogden van de 5 onmondige kinderen van Johannis Jansse Vermeulen
Rechts: kennisgeving van Eijmmert Jansse Voets gehuwd met Gordina van Rooij, Jacob Anthony Voets  en Gijsbertus van Rooij als naaste vrienden van de 7 onmondige kinderen van Elisabella Fabrie weduwe van wijlen Jan van Rooij i.v.m. een rekest dit genoemde weduwe heeft gepresenteerd met verzoek om te mogen verkopen een huis hof boomgaard en aangelegen akkerland met houtwassen en voorpoting onder het Lutteleijnde aan de Straat van ouds genaamd de Roode Leeuw 9 lopensen met als belendingen Arnoldus van der Crabben, Francois van der Eerden, de gemene straat en Dieiis Bartel Schevers ter aflossing van een zekere obligatie of schepenschuldbrief van 600 gl. aan Juffrouw Catharina Bruijnincx te ‘sBosch alsmede een som van 100 gl. aan Geerit Simon Nagelmaekers – akkoordverklaring 23 september 1763

Scan 82 en 83
Links: bericht van de naaste vrienden der onmondige kinderen van Jan van Rooij
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Elisabella Fabrie weduwe van wijlen Jan van Rooij te Schijndel aangevende dat wijlen haar overleden man na zijn huwelijk heeft nagelaten enige personele en reële schulden en zijn goederen zijn bezwaard met een notariële obligatie van 100 gl. aan Geerit Simon Nagelmakers, idem een obligatie van 600 gl. aan Juffrouw Catharina Bruijnincx te ‘sBosch gepasseerd 29 maart 1759 welke voorschreven obligatie door Juffrouw Bruinincx is opgezegd die te lossen en te kwijten jegens de 1e vervaldag 29 maart 1764 en dat hoe zeer zij genegen is die schuld af te lossen en te kwijten daartoe buiten staat is en er geen gerede penningen toe heeft eb daarom beducht is dat haar tochtgoederen voor de voorschreven obligatie zullen worden opgewonnen en verkocht tot merkelijke prejuditie  van de suppliante en haar kinderen aan wie het erfrecht competeert en men heeft haar aangeraden de tochtgoederen te verkopen nl. huis hof boomgaard en aangelegen land onder het Lutteleijnde genaamd den Rooden Leeuw [Leuw] aan de Straat 9 lopensen groot waarvan de belendingen in de vorige akte staan aangegeven en ze verzoekt dus om die goederen te mogen verkopen 

Scan 84 en 85
Links: rekest voor Elisabella Fabrie weduwe van wijlen Jan van Rooij 
Rechts: kennisgeving van Eijmbert Jacob van Roosmaelen weduwnaar van wijlen Barbarien Anthony van der Velden dat door het overlijden van Jan Wouter Verhoeven in april 1796 hem is aanbestorven een perceel land 2 lopensen onder Elschot in de Heijcampen met als belendingen Herme Johannis van der Velden, de kinderen Gijsbert van der Kant, Jan Hendrik Vehagen en de Molenheijde waarin de suppliant als mede-erfgenaam gerechtigd is voor ¼ part waarvan zijn 2 onmondige kinderen het erfrecht bezitten en andere gerechtigden hebben het overige deel verkocht aan Herme Johannes van der Velden voor 170 gl. wat voor de suppliant betekende 42 gl. 10 st., welk bedrag hij hard nodig had tot onderhoud van zijn onmondige kinderen en ook hij heeft zijn part getransporteerd aan genoemde Herme om met de opbrengst zijn onmondige kinderen te kunnen onderhouden – Schijndel 3 december 1796 en Eijmbert Jacob van Roosmaalen ondertekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 86 – blanco

Scan 87 en 88
Links: rekest voor Eijmbert Jacob van Roosmaelen
Rechts: kennisgeving van Francis van Diesse man van Maria van den Broek, Peternel van den Broek, Johanna van den Broek en Adriaantje van den Broek [nog minderjarig], de drie laatst genoemden geassisteerd door Johannis van Dooremaelen en Arnoldus Jan van den Broek als hun verkoren momboiren wonende te Driel, ten Dungen alhier binnen Schijndel, waarbij gesproken wordt over een stuk land 2 lopensen in het Hermaelen met als belendingen Piet van den Broek, Cornelis van de Greeff, Claas Jan Pennings, de gemeente, aangekomen van wijlen hun ouders en vrouwe ouders volgens een deling dd. 25 oktober 1795 met verzoek dat per ceel te mogen verkopen en de akte wordt ondertekend met een + door Peternel van den Broek, Johanna van den Broek, en Nol van den Broek 


Scan 89 en 90
Links: rekest voor Francis van Diesse man van Maria van den Broek mitsgaders Peeternel, Johanna en Adriaantie van den Broek 
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Jan van Tartwijk weduwnaar van wijlen Annemie Jan van Son aangevende dat door het overlijden van zijn huisvrouw aan hem zijn nagelaten enige meubilaire goederen waarvan de twee onmondige kinderen het erfrecht toekomt nl. Peeter en Hendricus, welke Hendricus ze op schoen maken in de kost heeft besteed voor een periode van 2 jaren bij Peter Jacobus van den Bogaart voor 75 gl. kostgeld, zodat de suppliant voor betaling van het kostgeld en voor kleding van zijn onmondige kinderen penningen nodig heeft en hij heeft in overleg met naaste vrienden besloten meubilair te verkopen en te gelde te maken t.b.v. zijn kinderen en hij verzoekt om permissie om tot verkoop te mogen overgaan 

Scan 91 en 92 
Links: rekest voor Jan van Tartwijk
Rechts: Kennisgeving van Maria Peeter Jan Hugo Verhagen weduwe van Lourens Peeter van de Laar die bij versterf van haar man en bij een deling onder haar broers en zussen te secretaris van Schijndel gepasseerd op 19 juni 1795 ter tochte  en haar 2 onmondige kinderen ten erfrechte het recht hebben verkregen over een perceel land van 2 lopensen te Schijndel onder het Weijbosch aan het Kleijn Broexke met als belendingen Johannis Peters Verhagen, Helena Peters Verhagen, de weduwe Herme van Weert en Gijsbert Adriaan van Veggel belast met 1 gl. per jaar aan de Armen van Schijdnel in een meerdere rente van 4 gl. Bovendien meldt ze dat ze wegens ziekte en ‘reumaticque peijnen’ al enige jaren buiten staat en in onvermogen is om het zo nodige onderhoud voor haar en haar gemelde kinderen Peternel en Albertus van de Laar te kunnen winnen en zij ook van tijd tot tijd zowel van de Armen als van haar familie onderstand bekomen heeft en zich in de dringendste noodzakelijkheid bevindt om vaste goederen te moeten verkopen omdat haar naaste vrienden de onderstand weigeren voort te zetten en verzoekt om permissie om dat genoemde perceel te mogen verkopen – de permissie daartoe wordt haar verleend en onder de akte tekent ze met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 93 en 94
Links: rekest voor Maria Peeter Jan Hugo Verhagen weduwe van Lourens Peeter van de Laar te Schijndel
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Goijaart Luijkas Kuijpers dat door het overlijden van Geerit Jan van der Zanden weduwnaar van Catharina van Heeretum gewoond hebbende binnen Schijndel en alhier overleden en begraven op augustus 1797 hij en zijn broer Johannis Luijkas Kuijpers is aanbestorven 1/8 part in bepaalde goederen bestaande binnen de stad ‘sBosch in 2 huizen of woningen en enige geringe kleren linnen en wollen goed en dat de eigenaren van de andere 7/8 parten genegen zijn die te verkopen en men vraagt hiertoe permissie die ook wordt verleend

Scan 94 en 95
Een identieke akte als onder 93 en 94 dd. 7 oktober 1797

Scan 96 en 97
Links: rekest voor Goijaart Luijkas Kuijpers
Rechts: Kennisgeving van Hendricus Valentijn weduwnaar van Elisabeth van Heertum wonende te Schijndel dat de suppliant op 1 februari 1777 tot aankoop van een bepaalde huisje hof en aangelag 1 lopense onder Elschodt aan de Heer Gijsbertus Hermans van Beverwijk beloofd heeft we en deugdelijk schuldig te wezen een som van 100 gl. tegen 5% maar de crediteur heeft dit opgezegd en daardoor wordt de suppliant gedwongen het huis etc. te verkopen om dat kapitaal te kunnen aflossen, maar nadien de suppliant mits overlijden van zijn huisvrouw de voorschreven goederen in tocht beat en zijn minderjarigen het erfrecht daarover bezaten verzoekt hij om permissie om tot verkoop over te gaan die hem wordt verleend

Scan 98 en 99
Links: rekest voor Hendrikus Valentijn weduwnaar van Elisabeth van Heretum 
Rechts: Kennisgeving van Maria Hellings weduwe van Johannis Willem Smits aangevende dat zij op 16 juli 16794 voor alleman, door Watse Sibius van Andringa  secretaris heeft laten verkopen de inboedel en schaar te velde waarvan de betaaldag is gesteld op St.Thomasdag 21 december 1794 tot het ontvangen van kooppenningen en bij de ondertekening verklaart Maria Hellings via een + dat ze niet kan schrijven

Scan 100 en 101
Links: rekest voor de weduwe van Johannis Willem Smits
Rechts: kennisgeving van Johannis Merkx in huwelijk hebbende Eijke Piet van Doormalen eerder gewezen huisvrouw van wijlen Adriaan Jansse Steenbakkers die in haar 1e huwelijk 3 kinderen heeft verwekt nl. Maria, Peternel en Hendrikus en staande dit tegenwoordige huwelijk 6 kinderen allen minderjarig en dat de suppliant alles heeft aangewend om het nodige onderhoud zowel voor de voor- als nakinderen door zijn ijverige arbeid, maar dat blijkt ondoenlijk te zijn voor hem en is hij niet in staat en verkeert in onvermogen om zijn kinderen te alimenteren en te voldoen aan al zijn schulden en men heeft hem aangeraden 2 percelen akkerland onder Elschot in de Heijkampen 2 ½ lopensen te gaan verkopen met als belendingen Adriaan Kluijtmans, Andries Schellekens en Anthony Teulings en genoemd wordt haar broer Niklaas Piet van Doremalen en een deling dd. 20 december 1805 en verzoekt ootmoedig permissie om tot verkoop te mogen overgaan hetgeen hem wordt gegund  

Scan 102, 103 en 104
Links: rekest voor Johannis Mwrkx
Rechts: kennisgeving van Marie dochter van Mr. Peter van Meerhout weduwe van Hendrik Huijsbergen en Jan Daniels van der Aa als momboiren van over de drie onmondige kinderen Francois Colonnel die hij verwekt heeft bij Margriet ook dochter van Mr. Peter van Meerhout verwekt bij Marijken Delis van der Aa en tussen Johan van Hamondt man en momboir van Petronella zijn huisvrouw, Corstiaen Geerits van de Sande en genoemde Jan van Hamondt en Dielis Daniel van der Aa medemomboir over Adriana zijn huisvrouwe onmondige zuster alle drie wettige kinderen van Geerit Adriaens van de Sande en die verwekt heeft bij Alletta ook een dochter van Mr. Peter en Marijken i.v.m. een testament gemaakt en geordineerd bij de Heer en Mr. Mattijs van Meerhout ook een zoon van Mr. Peter van Meerhout, gepasseerd via notaris Johan van den Heuvel inhoudende dat alzo zijn moeder Marijken Dielis van der Aa het tochtrecht bezit van zijn gedeelte t.b.v. hem heeft afgegaan en dien volgens tot zijn erfgenamen heeft genomineerd twee zusters zijnde de twee eerste comparanten, waarbij verder wordt genoemd de verkoopsom van 200 gl. uit de erffenissen van wijlen Mr. Mattijs van Meerhout en Marijken van der Aa in welke akte ook vermeld staan Heer en Mr. Harman Cuchlinus en Victor van Beugen als arbiters en een gift van 1000 gl. aan de armen van Schijndel dd. 16 maart 1680, met handtekeningen   

Scan 104 en 105
Een hele serie notities in de linkermarge en kennisgeving van Maria dr.v. Mr. Peter van Meerhout weduwe Huijsbergen en Jan Peters van Hamondt man en momboir van Petronella dr.v. Geerit Adriaens van der Sande verwekt bij Alletta dr.v. Mr. Peter van Meerhout zich fort en sterk makende voor Corstiaen hun zwager en Adriana zijns huisvrouwe zusteren met hem Dielis van der Aa als getrouwd gehad hebbende Margriet dr.v. Mr. Peter van Meerhout momboir over genoemde Adriana en in die kwaliteit mede-erfgenaam van wijlen Mr. Peter van Meerhout, hoe dat Francois Collonel als getrouwd gehad hebbende Margriet dr.v. Mr. Peter van Meerhout waar hij 3 kinderen bij heeft verwekt nog in leven en onmondig zijnde mbt tot de goederen van hun overleden grootmoeder Merijken wed: van Mr. Peter van Meerhout – 22 februari 1680 ondertekend door Gisbertus de Jong secretaris

Scan 106 en 107
Links: rekest voor Maria Huijsbergen c.s. 1680 
Rechts: kennisgeving van Bartel Gielens Verhoeven die is gehuwd met Jennemie Jansse Habraken en Jan Willem Dooreleijers beiden ooms van de 7 onmondige kinderen van wijlen Luijkas Jansse Habraken in huwelijk verwekt bij Jennemie Willem Dooreleijers welke Jennemie een rekest heeft gepresenteerd i.v.m. de verkoop van een akkertje 1 lopense onder Lutteijnt genaamd de Kot Pat aan Eijmbert Claese van Weert voor een som van 54 gl. en vroeg om autorisatie om op dat perceel te mogen vesten en opdragen met verwijzing naar een appointement dd. 8 januari 1768 en ze krijgt permissie om tot verkoop over te gaan – onder aan de akte tekent Jan Willem Dooreleijers met een + aangevende dat ze niet kan schrijven – datum 8 januari 1768

Scan 108 en 109
Notities in de linkermarge – kennisgeving van Jennemie Willem Dooreleijers weduwe van wijlen Luijkas Jansse Habraeken dat haar man is overleden en de nodige reële en personele schulden naliet en ze nu buiten staat was haar kinderen die allen klein en onmondig zijn op te voeden en te onderhouden en dient een verzoek in om aan Eijmbert Klaesse van Weert te mogen verkopen de ½ van een perceeltje akkerland genaamd de Korte Padt en de andere helft aan Eijke Jansse Pennings toebehoort en ze krijgt permissie om tot verkoop over te gaan – genoemde Jennemie tekent onder aan de akte met een + aangevende niet te kunnen schrijven.

Scan 110 
Links: rekest voor Jennemie Willen Dooreleijers weduwe van Luijkas Jansse Habraken
Rechts: 27 november 1790 – kennisgeving van Daniel Adriaan Kivits en Jan Bartel Schevers voogden over de 3 onmondige kinderen van wijlen Willem Jansse van den Bogaart in huwelijk verwekt bij Emmerens Adriaan Kivits die goederen bezitten op het Oetelaar en in de Steegt o.a. enige eiken- en essenbomen die genoegzaam van wasdom ontbloot zijn en beter verkocht kunnen worden waartoe ze om permissie verzoeken en waartoe ze verlog krijgen 

Scan 111 en 112
Links: rekest voor Daniel Adriaan Kivits en Jan Bartel Schevers in kwaliteit als beëdigde voogden over de drie onmondige kinderen van Willem Jansse van den Bogaart in huwelijk verwekt bij Emmerens Adriaan Kivits
Rechts: kennisgeving van Johanna Geerit van Liempd weduwe van Eijmbert Johannis van den Oetelaar hertrouwd met Bartel Arnoldus van Kessel en dat de suppliante na het overlijden van Eijmbert Johannis van den Oetelaar ter tochte bezit een huis hof akker en enig weiland te Schijndel, maar het huis is bouwvallig en verdient enige reparatie en men vreest dat het in zal storten waarin ze met de uiterste vrees en schroom nog wonen en vernieuwing of reparatie kunnen ze niet bekostigen en dat der suppliante onmondige dochter genaamd Johanna in haar eerst gemelde huwelijk verwekt is komen te overlijden en nu als erfgenaam bekend is Geerit Jansse van den Oetelaar zijnde een volle broer van haar overleden man en een verzoek heeft ingediend op advies van zijn vrienden om goederen te verkopen nl. een zeker perceel akkerland een groot lopense ter plaatse op de Langdonk met als belendingen Jacobus Jacob Voets, de weduwe Peeter van Doormalen, de kinderen Gijsbert Corstiaen Verhagen en Klaas Heuvels belast met 3 duiten cijns in het boek van de Heer van Helmond, met welke opbrengst hij de meest noodzakelijke reparatie kan laten doen zodat het huis weer bewoonbaar wordt en hij dient een verzoek in tot verkoop en krijgt permissie en bij de ondertekening plaatst Johanna Geerit van Liempd een + als ook Geerit Jansse van den Oetelaar die beiden verklaren niet te kunnen schrijven 

Scan 113 en 114
Links: rekest voor Johanna Geerit van Liempt weduwe van Eijmbert Johannis van den Oetelaar hertrouwd met Bartel Arnoldus van Kessel 
Rechts: kennisgeving van Arnoldus Johannis Arien Theijssen momboir en Hendrik Jansse van den Dungen als toeziend voogd over de 6 minderjarige kinderen van wijlen Johannis Arien Theijssen in zijn 2e huwelijk verwekt  aan mede wijlen Jennemie Janssen van den Dungen en dat door het onlangs afsterven van Johannis Arien Theijssen zijn nagelaten enige geringe meubeltjes waar de supplianten op 19 januari 1776 een behoorlijke staat en inventaris van hebben laten opmaken en men wil dat de kinderen permissie krijgen om die goederen te verkopen waartoe permissie wordt verleend en bij de ondertekening plaatsen Arnoldus Johannis Arien Tijssen en Hendrik Janssen van den dungen beiden een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 115 en 116
Links: rekest voor Arnoldus Johannis Arien Theijssen en Hendrik Janssen van den Dungen voogden en momboiren over de 6 onmondige kinderen van wijlen Johannis Arien Theijssen 
Rechts: 23 maart 1796 en de namen van de Schijndelse schepenen – kennisgeving van Deris Jan Klaesse Verkuijlen weduwe van wijlen Adriaen Dirk Dielisse dat haar man onlangs is overleden nalatende enige vaste en onroerende goederen en meubilair van gering en weinig belang en met verscheiden schulden is bezwaard zoals blijkt uit de staat en inventaris anno 1776 en de 3 kinderen zijn Johanna, Johannis en Mieke die het erfrecht bezitten, waarbij wordt genoemd een huis hof en land onder de Borne 5 lopensen waarin de overledene het erfrecht toekomt het 1/5 en 1/10 part tevens belast met 3 gl per jaar aan het gasthuis te ’s-Hertogenbosch en een vat raapzaad bij reductie betaald wordende met 1 gl. 4 st. aan de kerk te ‘sBosch, idem 14 st. jaarlijkse pacht aan het gasthuis te Esch en nog 1 gl. 5 st. in een meerdere pacht van 5 gl. aan het kantoor van de raad en rentmeester Tengnagel te ’s-Hertogenbosch, idem de ½ van een braak teulland genaamd de Paelkens tegeover de Schutsboom 6 lopensen  zijnde die goederen bezwaard met 2 gl. 2 st. aan de Grote H.Geest te ’s-Hrtogenbosch, idem nog belast met 200 gl. aan de kinderen van Gijsbert Pijnappels en met een obligatie van 100 gl. aan de weduwe Dielis Jan Willem Vrenssen in welke obligatie Willem Gevers de helft moet contribueren en dat naast deze bedragen der supplianten boedel wegens de langdurige ziekte en van haar overleden man, misfortuin als anderszins zodanig zijn belast met reële en personele schulden, achterstallige lasten kosten van begrafenis als meer andere schulden is bezwaard, die zij buiten staat is om te voldoen en ze verzoekt permissie om het een en ander te mogen verkopen, welke permissie haar wordt verleend en bij de ondertekening zijn het Deris Jan Klaassen Verkuijlen weduwe van Adriaen Dirk Dielisse en Jan Dirk Dielisse oom en voogd van de kinderen tekenen met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 117 en 118
Links: rekest voor Deris Jan Klaesse Verkuijlen weduwe van Adriaan Dirk Dielissen
Rechts: 10 augustus 1776 – kennisgeving van Dirk Delisse van Liempt en Adriaan Dirk Voets kin kwaliteit als door wijlen Dingena Jansse Verhagen weduwe van Geerit Delisse van Liempt bij derzelver dispositie gepasseerd voor notaris G.H. van Beverwijk op 16 maart 1774 aangesteld tot voogden over de 3 minderjarige kinderen van genoemde Geerit Delisse van Liempt en er zijn nog 2 meerderjarige kinderen bekend die het een en ander willen verkopen, waartoe men permissie vraagt, die verleend wordt en bij de ondertekening plaatsen Dirk Delisse van Liempt en Dirk Adriaen Voets beiden een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 119 en 120
Links: rekest voor Dirk Delisse van Liempt en Adriaan Dirk Voets in kwaliteit als voogden over de onmondige kinderen van Geerit Delisse van Liempt
Rechts: kennisgeving van Jenneke Hendrik Verhagen weduwe van wijlen Jan Jacob Voets  die ter tochte bezit enige onroerende goederen waarvan het erfrecht berust bij haar 5 minderjarige kinderen welke goederen zijn bezwaard met een kapitaal van 100 gl. aan Jan Mattijs Vugts en men heeft haar het advies gegeven goederen te verkopen o.a. enige eikenbomen onder Elschot in de Bakxhoeff die 150 gl. waard zijn om de opbrengst daarvan te besteden aan de opvoering en het onderhoud van haar kinderen en daartoe heeft ze permissie gekregen en bovendien wordt genoemd Miggiel Delis van den Akker in huwelijk hebbende der suppliante oudste dochter genaamd Hendrien Jan Voets alsmede Jacobus Jacob Voets een oom van de kinderen 

Scan 121 en 122
Links: rekest voor Jenneke Hendrik Verhagen weduwe van Jan Jacob Voets
Rechts: kennisgeving z.d. van Deris Jan Klaesse Verkuijlen weduwe van wijlen Adriaan Dirk Dielissen waarvan de man onlangs is overleden nalatend enige vaste goederen en meubilair zeer gering van aard en bezwaard met enige schulden waarvan haar 3 onmondige kinderen het erfrecht bezitten nl. Johanna, Johannis en Mieke en het gaat o.a. over de ½ van een braak teulland op de Voort 6 lopensen en de ½ van een braak teulland ter plaatse genaamd de Paalkens int geheel 7 à 8 lopensen waarvan de wederhelft is van Willem Gevers en die goederen zijn bezwaard met 2 gl. 2 st. aan de H.Geesttafel te ‘sBosch, idem 200 gl. aan de kinderen van Gijsbert Pijnappels, een obligatie van 100 gl. aan de weduwe Dielis Jan Willem Vrenssen en ze wil het een en ander verkopen waartoe ze om permissie vaagt, die ook wordt verleend en bij de ondertekening plaatsen Deris zelf en Dirk Dielisse een + aangevende niet te kunnen schrijven 

Scan 123 en 124
Links: rekest voor Deris Jan Klaasse Verkuijlen weduwe van wijlen Adriaan Dirk Dielissen 
Rechts: de naaste vrienden en bloedverwanten van de onmondige kinderen van wijlen Luijkas Jansse Habraken verwekt bij Jennemie Willem Dooreleijers met 7 kinderen die het erfrecht hebben van haar goederen bezwaard met een bedrag 400 gl. en ze vraagt verlof tot verkoop te mogen overgaan om bepaald lasten te kwijten aan Jan Willem Dooreleijers 150 gl., en nog een kapitaal van 50 gl., aan Johannis Teunis Verhagen 125 gl. waarbij qua datering genoemd wordt 7 september 1773 en 20 september 1773 en bij de ondertekening plaatst Jan Willem Dooreleijers IWDL aangevende verder niet te kunnen schrijven 

Scan 125 en 126
Notities in de linkermarge – kennisgeving van Jennemie Willem Dooreleijers weduwe van wijlen Luijkas Jansse Habraken dat haar overleden man op 8 november 1765 van Jan Dooreleijers had genegotieerd een kapitaal van 150 gl. en dat Jan Willem Dooreleijers op 5 december 1765  heeft genegotieerd 100 gl. waar op nog 50 gl. volgens een gelofte gepasseerd voor notaris Van Beverwijk en dat zij uit kracht van autorisatie dd. 13 februari 1769 van Johannis Teunis Verhagen heeft genegotieerd een kapitaal van 125 gl. samen dus f 325,- en graag wil ze voor haar 7 kinderen nog een kapitaal negotiëren van 400 gl. waarop de kinderen het erfrecht hebben en bij de ondertekening geeft Jennemie met een + aan dat ze niet kan schrijven

Scan 127 en 128
Links: rekest voor Jennemie Willem Dooreleijers weduwe van Luijkas Jansse Habraken
Rechts: de naaste vrienden van de onmondige zoon Cornelis Bolwerk in huwelijk verwekt aan Lamberdien van Kilsdonk i.v.m. drie percelen land waarvan zijn 2 kinderen het erfrecht bezitten om die te vesten en op te dragen aan Adriaan Gijsbert van der Heijden gelegen te Uden in het land van Ravenstein met verwijzing naar een appointement van 6 januari 1774 met ondertekening dd. 5 januari 1774 en bij de ondertekening zet Hendrikus Jan van der Heijden een + aangevende niet te kunnen schrijven wat ook Johanna Cornelis Bolwerk doet

Scan 129 en 130
Notities in de linkermarge + kennisgeving van Cornelis Bolwerk woonachtig op Bedaf onder Uden eerder weduwnaar van wijlen Lamberdien van Kilsdonk en thans in huwelijk hebbende Teuniske Hendrik van de Ven en dat door het overlijden van zijn eerste vrouw aan de suppliant is nagelaten de ½ in 3 stukken land 5 lopensenn waarvan de wederhelft competeert aan de weduwe van Gijsbert van der Heijden onder Elschot in de Beemden met als belendingen Dirk Beevers, de weduwe Gijsbert van der Heijden, de weduwe Jan Dries van Heretum, de weduwe Gijsbert van der Heijden wat hij heeft verkocht aan Adriaan Gijsbert van der Heijden voor een som van 205 gl. en hij heeft 3 percelen gekocht te Uden in het land van Ravenstein voor 370 gl. en voorts worden in de akte genoemd Johanna Cornelis Bolwerk en Christiaan Cornelis Bolwerk kinderen van Cornelis Bolwerk in huwelijk verwekt bij Lamberdien van Kilsdonk en Johanna is de meerderjarige dochter van genoemde Cornelis Bolwerk en zuster van den onmondige beneffens Silvester van der Heijden een neef van vaders zijde en er wordt om permissie gevraagd i.v.m. de verkoop van de gemelde percelen akkerland en bij de ondertekening zet Cornelis Bolwerk een + als ook Johanna Cornelis Bolwerk, verklarende niet te kunnen schrijven

Scan 131 en 132
Links: rekest voor Cornelis Bolwerk
Rechts: kennisgeving van Jennemie Doorreleijers weduwe van wijlen Luijkas Jansse Habraeken dat de suppliante wegens misfortuin, zieketen onder het rundvee, hagelslag als anderszins zover in de schulden is geraakt dat zij buiten staat is en in onvermogen is gesteld om haar lasten schulden en pachten te kunnen voldoen en betalen en het nodige onderhoud van haar nog 4 onmondige kinderen en e wil voorkomen dat zware onkosten worden veroorzaakt die leiden tot een totale ruïne en vraagt daarom permissie om onder Wijbosch in den Onderstal land te mogen verkopen waarvoor Johannis Willems van Kessel al geboden heeft 60 gl. te betalen, van welk land de 7 kinderen het erfrecht hebben en de meerderjarigen daarvan zijn Willen, Gerardus en Elisabeth Habraken en voorts worden genoemd Batel Gielens Verhoeven en Jan Willem Dooreleijers beiden ooms paternel en maternel van de onmondige kinderen en de permissie is geregeld – bij de ondertekening zet Annemie een + aangevende niet te kunnen schrijven, wat ook geldt voor Geerardus Habraken , Elisabeth Habraken en Jan Willem Dooreleijers tekent met IWDL 

Scan 133 en 134
Links: rekest voor Jennemie Dooreleijers weduwe van Luijkas Jansse Habraeken 
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Adriaan Verhagen vader van 2 minderjarige kinderen verwekt bij wijlen Hendrina van der Heijden en dat Elisabeth Corelia Olijslaegers laatst getrouwd is geweest met Reijnier van Boxmeer gewoond hebbende en overleden te ‘sBosch en hij haar testamentaire dispositie voor notaris Jan Verster Balbian en getuigen dd. 11 oktober 1769 gepasseerd, aan des suppliants twee minderjarige kinderen met en benevens verdere descendenten van de kinderen van Anneke Pennings tesamen voor 1/3 deel heeft gelegateerd enige vaste goederen bestaande in drie scharen weiland in het Bosscheveld onder Hintham en in een huis erf esthuis met landerijen in het Hermaelen, in 6 stukken teulland onder het Lutteleijnde aan het Elderbroek, idem een akker onder de Borne genaamd den Broexendijck en een akker onder het Lutteleijnde genaamd Kuijkxvelt, 2 akker in het Hermaelen aen Vertruijenheij groot 6 lopensen, een kamp of weiland 5 mergen genaamd den Brouwerscamp gelegen te Engelen in het Engelsvelt, een kamp hooi of weiland 3 mergen in het Engelsvelt, en een kamp hooi of weiland 14 hond groot genaamd Martenscampke in het Engelsveld en dt men voornemens is die te verkopen waarvoor ze een autorisatie nodig hebben 

Scan 134 en 135
Antony Jansse Verhagen en Hendrikus van den Bogaert als ook Zilverster van der Heijden en Willem Eijmbert Voets ooms paternel en maternel van de 2 minderjarige kinderen van Adriaan Verhagen – zie verder de tekst op 133 en 134 en de aldaar genoemde autorisatie en bij de oneertekening plaats Hendricus van den Bogaert een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 136
Zie de vorige akten en ondertekend door Adriaan Verhagen

Scan 137 
Links: rekest voor Adriaan Verhagen
Rechts: kennisgeving namens de naaste vrienden van de 2 onmondige kinderen van Willem Adriaan van de Vorstenbosch in huwelijk verwekt bij wijlen Elisabeth Jan Hermens van Schijndel over de eikenbomen staande in het Wijbosch aan die kinderen competerende, in aanmerking komen om te verkopen dd. 16 februari 1775 met ondertekening door Gijsbert Ariens van de Vorstenbosch met een + en door Jan Ariens van de Vorstenbosch die ook een + plaats aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 138 en 139
Kennisgeving van Willem Adriaan Vorstenbosch weduwnaar van wijlen Elisabeth Jasn Hermens  van Schijndel nu hertrouwd met Meghel Peeters Verhagen woonachtig in de Eert over de schulden en lasten uit zijn 1e huwelijk enheeft een bedrag van 300 gl. genegotieerd maar hij is niet in staat al zijn schulden op te lossen en hij is niet in staat zijn schulden af te lossen en niet in staat om zijn twee onmondige kinderen naar behoren te alimenteren en hij is geadviseerd bepaalde goederen te verkopen o.a. een hooikamp onder Wijbosch omtrent het Veggelsgat in welke akte worden genoemd Hendrik Jan Ariens van der Schoot en Jan Fransis van den Bogaart voogden over zijn twee onmondige kinderen en hij vraagt om permissie om over te gaan tot verkoop van enige eikenbomen in genoemde hooikamp en tevens wordt genoemd een huurbedrag van 25 gl. n.a.v. het land het Puthorstje 

Scan 140 
Links: rekest voor Willem Adriaan Vorstenbosch
Rechts: notities in de linkermarge dd. 1 april 1775 + kennisgeving van Maria Eijmbert Pennings weduwe van  Anthony Marten van de Braak die onlangs is overleden nalatende 2 kinderen van 1 à 2 jaar oud e wat gering meubilair enze is genegen bepaalde goederen te verkopen tot alimentatie van haar 2 kinderen waarvoor ze permissie vraagt en bij de ondertekening plaatst ze een + aangevende niet te kunnen schrijven 

Scan 141 en 142
Marten van den Braak en Eijmbert Marte Pennings grootvaders paternel en maternel van de 2 onmondige kinderen van Anthony Marten van de Braak in huwelijk verwekt aan Maria Eijmbert Pennincx die het rekest van Maria gezien hebben en de aanvraag voor permissie ondersteunen dd. 1 april 1775 

Scan 143 en 144
Links: rekest voor Maria Eijmbert Pennincx weduwe van wijlen Anthony Marten van de Braak
Rechts: Willem Adriaan van de Vorstenbosch weduweaar van wijlen Elisabeth Jan Hermens van Scheijndel thans hertrouwd met Meghel Peters Verhagen – zie ook 138 en 139 

Scan 145 en 146
Links: rekest voor Willem Adriaan van de Vorstenbosch
Rechts: de naaste vrienden paternel en maternel van Hubertus onmondige zoon van Niklaas van Schaerdenburgh president schepen te Schijndel in huwelijk verwekt bij Juffrouw Alida Scriba wiens vrouw is overleden en de goederen ten erfrechte toekomen aan genoemde zoon Hubertus in welke akte wordt gesproken over een bedrag van 200 gl. en over een contract dat men zou moeten voldoen aan Juffrouw Bernardina Adolphina Scriba weduwe van Johannis van Beek mbt die 200 gl. en over begrafeniskosten met verwijzing naar de datum 13 februari 1773 – akte Schijndel en Lommel dd. 13 en 24 februari 1773 ondertekend door W.Scriba, J.G. van Schaardenburgh en Johan Woerdenbagh 

Scan 147 en 148
Notities in de linkermarge dd. 13 februari 1773 en kennisgeving van Niklaas van Schaardenburgh wiens vrouw Alida Scriba in 1772 is overleden en naliet een onmondige zoon Hubertus met verwijzing dd. 31 december 1771 waarop hij met Juffrouw Bernardina Adolphina Sciba weduwe van Sr. Johannis van Beek een akkoord en contract had afgesloten t.a.v. vrije inwoning, vuur, licht, kost, drank, kleding en reding en na haar overlijden een eerlijke begrafenis welk contract de weduwe Van Beek in januari 1773 had verbroken ingetrokken en buiten effect gesteld, maar de suppliant heeft zich opnieuw verplicht haar vrije inwoning etc. te geven en een som van 200 gl. te betalen en te zorgen voor linnen en wollen kleding en er is sprake van verkoop van goederen

Scan 149 en150
Links: rekest voor N. van Schaardenburgh 
Rechts: kennisgeving van Jacobus Hugo van Berkel aangehuwde oom paternel en Jan Jansse Smits oom maternel van de 3 onmondige kinderen van wijlen Jan Hugo Verhaegen in huwelijk verwekt bij Willemina Jansse Smits en de testamentaire voogden Fransus Jansse van de Ven en Zilverster van der Heijden met verzoek dat men gunstig zou permitteren t.a.v. de verkoop van goederen – actum 17 augustus 1771 

Scan 151 en 152
Notities in de linkermarge + kennisgeving van Fransus Jansse van de Ven en Zilvester van der Heijden die door wijlen Hugo Jansse Verhagen inmiddels te Schijndel overleden, bij zijn testamentaire dispositie voor notaris G.H. van Beverwijk op 9 juni 1771 verleden en gepasseerd zijn aangesteld tot voogden over de 3 onmondige kinderen van wijlen zijn overleden zoon Jan Hugo Verhagen mbt 1/3 part in de nagelaten goederen van zijn grootvader waarvan een staat en inventaris zal worden opgemaakt en volgt een verzoek om permissie tot verkoop van goederen in welke akte ook nog werd gesproken over 2 meerderjarige kinderen

Scan 153 en 154
Links: rekest voor Fransus Jansse van de Ven en Zilvester van der Heijden als voogden over de 3 onmondige kinderen van wijlen Jan Hugo Verhagen  - de autorisatie staat int resolutieboek geregistreerd folio 38 zijnde van dato 17 augustus 1771  
Rechts: borderel op de conditie der verpachte landerijen toebehorende aan de kinderen van Jan Hugo Verhagen conditie dato 16 en 23 september 1766 en jaren vanaf 1770 met de bijpassende geldbedragen!

Scan 155 
Links: de borderellen van alle landhuren die de voogden over de onmondige kinderen van Jan Hugo Verhagen ontvangen hebben
Rechts: notities in de linkermarge en bericht aan de Raad en Rentmeester Generaal der domeinen van Brabant mbt stad en meierij van ’s-Hertogenbosch met een schrijven van Gijsbert Jansse van der Schoot uit Schijndel dar hij graag ter plaatse in het Wijbosch zou willen stellen en bakken een steenoven [er staat: steenhoven] van 14 monden en het leem daartoe nodig op deze gemeente te steken, verzoekende om permissie   

Scan 156 
Links: rekest om een steenoven te mogen plaatsen op d egemeente Schijndel int Wijboschbroek 1769
Rechts: in de linkermarge staat een bericht dat de aanvraag is geëxamineerden men het verzoek heeft gezien en goedgevonden mits door het steken van het leem, een over te stellen noch aan de gemeente of publieke wegen of voorhoofden enig nadeel wordt toegebracht  en dat de kuilen hierdoor te veroorzaken behoorlijk worden geplaineerd [gelijkgemaakt] en aangevuld – actum binnen ‘sBosch ten comptoire der domeinen dd. 12 maart 1771 ondertekend door S.Roosendael met herhaling van de aanvraag van Gijsbert Jan Ariens van der Schoot ondertekend door G.H. van Beverwijk

Scan 157 en 158
Links: Gijsbert Gijsbert Janssen van der Schoot om te mogen stellen en bakken een steenoven op de gemeente in het jaar 1771
Rechts: notities in de linkermarge dd. 5 mei 1773 – kennisgeving van Arnoldus Jacob Eijmbers van Kessel weduwnaar van wijlen Jennemie Janssen van den Bogaert dat zijn vrouw 10 jaren geleden is overleden nalatende 2 kinderen welke beiden nog in leven zijn en dat de suppliant staande het huwelijk van zijn overleden ouders is aangekomen een huis met akker en weiland welke scheiding en deling was geconditioneerd en besproken dat de suppliant zou moeten uitkeren voldoen en uitkeren aan zijn zuster Emmerens Jacob van Kessel thans huisvrouw van Jan Hugo Verhagen een som van 80 gl. en dat aan delfde nog voor huur competeerde als gewezen dienstmeid een som van 20 gl. en dus samen 100 gl. welke penningen als nu van de suppliant geëist en gevorderd worden en dat de suppliant door misfortuin als het onderhouden van zijn kinderen buiten staat is aan voorschreven som te voldoen alsmede door achterstallige lasten en hij verzoekt 150 gl. te mogen opnemen om daarmee zijn schulden te kunnen voldoen en bij de ondertekening plaatst Arnoldus een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 158 en 159
Fransus Jacob van Kessel en Jan Hugo Verhagen in huwelijk hebbende Emmerens Jacob van Kessel ooms paternel als ook Klaas en Willem Hendrik van den Bogaert neven maternel van de 2 onmondige kinderen van Arnoldus Jacob Eijmbers van Kessel in huwelijk verwekt bij Jennemie Janssen van den Bogaert gezien hebbende het rekest van Arnoldus met verzoek hem te permitteren te gelasten een bedrag van 150 gl. verband houdend met bovenstaande akte van 5 mei 1773 en bij de ondertekening zetten Fransus en Claes en genoemde Hendrik een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 160 – blanco

Scan 161 en 162
Links: rekest voor Arnoldus Jacob Eijmbert van Kessel
Rechts: kennisgeving van Joahnnis Hendrikx van den Bogaert gehuwd met Adriaantje Lambert van Heesbeen dat zijn vrouw onlangs is overleden een een onmondig kind heeft nagelaten genaamd Catharina aan wie competeert 1/3 part i neen huis erf tuin en stukje land onder het dorp Veghel dat na het overlijden van haar grootvader Lambert van Heesbeen is nagelaten en dat de 2 overige parten van Marten van Heesbeen nl. Catharina en Johanna van Heesbeen wonende te Amsterdam voornemens zijn hun aandeel in die nalatenschap te verkopen, met verzoek om permissie om tot verkoop over te gaan en bij de ondertekening zet Johannis Hendrik van den Bogaert een + aangevende niet te kunnen schrijven
Scan 163 dd.
Links: rekest voor Johannis Hendrikx van den Bogaert gehuwd met Adriaantje Lambert van Heesbeen 
Rechts: kennisgeving van de naaste vrienden van Niklaas onmondige zoon van Jan Beekx die het rekest heeft gezien van Hendrik Martinus Dekkers en Hendrik van de Loght als testamentaire voogden over die gemelde onmondige zoon in huwelijk verwekt bij Maria Jan Hubens met verzoek tot verkoop van de nagelaten goederen van wijlen Jan Beekx dd. 9 maart 

Scan 164 en 165
Kennisgeving van Hendrik Martinus Dekkers en Hendrik van de Logt door wijlen Jan Andries Beekx verkoren voogden over zijn enige onmondige zoon Niklaes verwekt bij wijlen Maria Jan Hubens en dat Jan Beeks onlangs is overleden en er een staat en inventaris is opgemaakt en informatie over de verkoop van door hem nagelaten goederen – Hendrik van de Loght plaatst een + aangevende niet te kunnen schrijven 

Scan 166 
Links: rekest voor Martinus Dekkers en Hendrik van de Loght als voorden over Niklaas onmondige zoon van wijlen Jan Beekx
Rechts: 11 maart 1777 – Gijbert Peeters van der Kant oppermomboir en Adriaan Geerits Verhagen en Hendrik van der Stappen toeziende voorden over Peeter onmondige zoon van wijlen Marten Peters van der Kant en dat door het overlijden van dezelfde t.b.v. het onmondig kind is aanbestorven een klein huisje en hof 1 ½ lopense in de Broekstraat alsmede een koebeest, mitsgaders enige granen en wat gering meubilair en dat de suppliant verscheiden penningen en schulden heeft en hem is aangeraden uit de nalatenschap diverse zaken te verkopen en verzoekt daartoe om permissie die verleend wordt  

Scan 167 en 168 
Links: rekest voor de voogden van Peeter onmondige zoon van Marten Peters van der Kant
Rechts: kennisgeving van Andries Jacob Voets en Arnoldus Jacob Voets dd. 5 december 1766 en 6 oktober 1770 aangesteld tot voogden over hun broeder Anthonhaar broer dienen te cesseren en aan hem beheer over zijn goederen volkomen te worden toevertrouwd , dan waartoe Uweleerw: consent en authorisatie benogigd is y Jacob Voets en dat zij tot onderhoud van hun broer genoodzaakt zijn geweest  enige vaste en onroerende goederen te verkopen en de voogden aan het slot van hun voogdij haar voogdijrekening hebben opgenomen en gesloten op 28 november 1772 76 gl. 17 st. en dat ze genoodzaakt zouden zijn nog enige goederen te verkopen, maar nadien hebben de supplianten sedert enige tijd bespeurd dat voornoemde broer ‘een beter vernuft en oordeel dan wel voorheen hebbende is en zich in zijn gedrag ook bedaarder en geschikter komt aan te stellen als blijkt uit de verklaring  en dezen annex – dat zij supplianten, onder correctie, vermenen dat als nu haar voogdijschap over voornoemde broer te ontheffen en gemelde Anthony Jacob Voets het bewind en beheer en administratie aan te bevelen

Scan 168 en 169
Jacomijn van den Bogaert en Arnoldus Jacob VoetsAndriesuw van Anthony Jacob Voets en idem Jacobus en Peeter Jacob Voets volle broers van Anthony mitsgaders Arnoldus Aelbert van den Bogaert en Willemijntje Aelbert van den Bogaert  te twee laatst genoemden volle neven en nicht van de huisvrouw van Anthony Jacob Voets sedert enige tijd tot nu toe, voor zoveel ons bewust en kennelijk is, in zijn gedrag en verkering hebben bespeurd, dat dezelfde een beter vernuft en oordeel dan weleer hebbende is en ook hopen en vertrouwen dat hij in staat is zelf zijn goederen te kunnen regeren en bestieren en administreren – 12 december 1772 en Arnoldus Aelbert van den Bogaert plaatst een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 170 en 171 
Links: rekest voor Andries en Arnoldus Jacob Voets
Rechts: kennisgeving van Jacobus Jacob Voets, Joost Jan Geerit Jan Gijsbers, Hendrik Gijsbert Jochems van der Schoot en Arnoldus Jacob van Kessel dat Catharina Corstiaens van der Aa weduwe van wijlen Adriaen Teunisse een volle nicht sedert enige tijd en wel na het overlijden van haar man zoo daar haar gesprekken, gedrag en verdere behandeling toont en openlijk blijke en preuve geeft, dat dezelfde is mijmerende en met krakzinnigheid bezocht zoals ook blijkt uit de verklaring en dat zij supplianten als naaste bloedverwanten van genoemde Catharina beducht zijn, bij aldien niet in tijds enige voorzieningen worden gedaan omtrent het beheer en best ier van genoemde Catharina derzelver goederen en inkomsten [hoewel zeer gering] zeer schielijk zullen worden gediverteerd  tot merkelijke prejuditie van genoemde Catharina van der Aa, tensij dat Ueerw: het beheer van dien haar kwamen te onttrekken en een of meer personen committeerden autoriseerden en aanstelden tot voogden om haar goederen te administreren ten tijde en wijlen dezelfde doorslaande blijke van een beter vernuft begrip en oordeel in haar gedrag handel en gesprekken komt te openbaren en wordt uiteindelijk verzocht om voogden aan te stellen om de boedel te geren en te administreren 

Scan 171
Attestatie van Adriaan Dirk Dielisse en Jan van de Meerendonk aangevende dat Catharina Corstiaens van der Aa weduwe van wijlen Adriaan Jan Teunisse sedert enige tijd na het overlijden van haar man is mijmerende en met krankzinnigheid bezocht hetgeen zij openlijk in haar gesprekken en handelingen toont en dus niet bekwaam is haar goederen te beheren en het zou goed zijn haar aan die administratie te onttrekken tot het moment dat ze een beter vernuft begrip en oordeel in haar gedrag handel en gesprekken openbaart – Adriaan Dirk Dielisse onder tekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 172 en 173
Links: rekest voor de naaste vrienden van Catharina Corstiaens van der Aa weduwe van Adriaan Jan Teunisse
Rechts: kennisgeving van Johanna dochter van Johannes Dirk Voets, Jan en Adriaan Jansse Verhagen de twee laatsten ooms maternel en Adriaan Dirk Voets oom paternel van de 4 kinderen van wijlen Johannis Dirk Voets in echt verwekt aan Maria Jansse Verhagen m.b.t. een rekest van Maria Jansse Verhagen eerder weduwe van Johannis Dirk Voets en thans huisvrouw van Hendrikus Hendrik van den Bogaert in welk rekest ze om permissie vroeg om een braak teulland te mogen verkopen onder het Lutteleijnd int erf van Anthony Jansse Verhagen groot 3 lopensen haar aangekomen van haar grootmoeder en waarvan de 4 kinderen het erfrecht bezitten zodat ze met de opbrengst haar schulden kan betalen – akkoordverklaring dd. 14 november 1772 waarbij met een + tekent Johanna Johannis Dirk Voets en Adriaan Dirk Voets die verklaren niet te kunnen schrijven

Scan 174 
In de linkermarge een serie notities dd. 14 november 1772 – kennisgeving van Maria Jansse Verhagen   eerder weduwe van wijlen Johannis Dirk Voets en thans huisvrouw van Hendrikus Hendrik van den Boogaart en dat de suppliante van wijlen haar grootmoeder staande haar 1e huwelijk was aanbestorven het 1/6 part van enige vaste onroerende goederen op 13 oktober 1768 nl. via een deling tussen haar broers en zussen  onder het Lutteeijnd een braak teulland int Erff van Antony Jansse Verhagen 3 lopensen met als belendingen de weduwe Peeter Smits, de kinderen Lambert Schoenmakers, Anthony Hendrik van den Boogaert en Jan Janssen Verhagen en dat zij suppliante door misfortuin buiten staat is aan lasten en schulden te voldoen en dient een verzoek in om bepaalde goederen te mogen verkopen en haar wordt permissie daartoe gegeven en bij de ondertekening zijn het Maria Janse Verhagen en Hendrikus Hendrik van den Bogaert die tekenen met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 176 en 177
Links: rekest voor Hendrikus Hendrik van den Bogaert
Rechts: 11 juni 1772 kennisgeving van Johannis Jacob Pijnappels en Jan Willem Bevers voogden over Pieter  onmondige zoon van wijlen Fransus Peeter Pijnappels in huwelijk verwekt aan Jennemie van der Haegen en dat onlangs is overleden Helena van der Haigen nagelaten weduwe van Peeter Jansse Pijnappels grootvader en grootmoeder van de onmondige zoon waarop genoemde pupil is aanverstorven 1/7 part in enige vaste onroerende goederen  bestaande in akker- en weiland, meubilair van weinig importantie en dat de genoemde supplianten wel genegen zijn om met de 6 meerderjarige kinderen van Peeter en Helena een deel van die goederen te verkopen om aan alle schulden te kunnen voldoen met de opbrengst daarvan en dienen een verzoek in om permissie om tot verkoop over te kunnen gaan welke permissie wordt verleend en de akte wordt ondertekend door resp. Johannes Jacop Pijnappels, Jan Willem Bevers, Jennemia Fransus Pijnappels, Lambertus Pijnappels, Elisabet Pijnappels, Claes Pijnappels, Hendrik Pijnappels en Catrina Pijnappels

Scan 178, 179 en 180
Links: rekest voor de voogden van Peeter onmondige zoon van wijlen Fransus Peeter Pijnappels en autorisatie ten fine van verkoping zoals staat in het resolutieboek van schepenen geregistreerd folio 79 en dit rekest folio 80
Rechts: 9 juli 1772 en inleidende notities in de marge – kennisgeving van Johannis Peters van de Ven provisor over huis en landerijen door wijlen Jenneke Hugo van Berkel weduwe van Jan van den Akker gefundeerd tot onderhoud van twee arme personen volgens het testament gepasseerd voor notaris Gijsbertus de Jong en getuigen en dat aan dat huis of woning staande onder het gehucht Lutteleijnde omtrent het Roomsche Kerkenhuijs [= schuurkerk] is gehorende een perceel land liggende tot hof waarvan de bewoners jaarlijks een gedeelte komen te verhuren en echter nog een goede en bekwame hof tot haar gerief en gebruik behouden, van welke gedeelte zij enige jaren achtereen niet meer dan één gulden 10 stuivers genoten hebben; dat alsnu aan de suppliant voor een gedeelte van en in de vs. hof ter grootte van omtrent een ½ lopense zo en in dier voegen als hetzelfde is afgebakend, te weten van voren aan de gemene straat, te beginnen om aldaar een invaart of weg te krijgen en dan enige treden opwaarts tot tegenover de heg van Zilvester van der Heijdens hof alwaar een baken is gesteld, dan westwaarts tot tegenover gemeld huis waar ook een baken staat en schietende van daar recht tot op de sloot noordwaarts alwaar ook een baken of paal te gesteld. Door Adriaen Jansse Verhagen en en Zilvester van der Heijden die beiden met hun hof reengenoot zijn naar de oostzijde van hetgeen hiervoor is vermeld en afgebakend , aan de suppliant hebben aangeboden en gepresenteerd een jaarlijkse erfpacht van 7 gl. en losbaar met 180 gl.; dat de suppliant vertrouwt zulks tot werkelijk voordeel van genoemde FUNDATIE te zullen strekken en heeft ten dien einde [bij provisie] zich in akkoord en onderhandeling met de genoemde Adriaan Jansse Verhagen en Silvester van der Heijden begeven en in zo verre overeengekomen dat nl. de hofplaats gelijk die hiervoor omschreven is, door de suppliant aan de gemelde Adriaan en Zilvester zouden worden gecedeerd en opgedragen in erfpacht voor 7 gl. jaarlijks welke pacht losbaar zou zijn en gekweten mogen worden met 180 gl. en dat de bomen die thans voor een gedeelte daar voor en op staan door de suppliant in zijn gemelde kwaliteit zouden genoten en binnen de tijd van een jaar geruimd worden, dat men in het vervolg met het planten van bomen geen nadeel wederzijds zouden mogen toebrengen en dat de verkrijgers in deze zouden gehouden zijn om het water en opgemelde huis en hof te lossen en vrije afloop te verlenen; en laatstelijk dat de heg of afheining die conform de afbakening zouden moeten worden gedaan door Adriaan en Zilvester  op hun kosten zouden moeten verzorgd worden, mitsgaders dat van de verponding, waarmee het armhuiske en hof tezamen tegen 15 st. jaarlijks waren aangeslagen, voor haar part zou gedragen en jaarlijks in de verponding betalen 7 st. – de aanvaarding van gemelde goederen zou zijn op St.Maarten 1772 de tijd wanneer de erfpacht zijn begin en loop zou nemen; dan welk akkoord en conventie echter niet voltrokken kan of vermag te worden tenzij alvorens daartoe preealablé permissie consent en autorisatie van Ueerw. Te hebben geobtineerd, mits welke zo keert de suppliant zich tot Ueerw. Ootmoedelijk verzoekende dat Ueerw. Het geconvenieerde invoegen als als voor gemeld gelieven te approberen en de suppliant te autoriseren tot het doen van de nodige vest transport en opdracht – ondertekend door Johannes Peeters van de Ven

Scan 180 en 181
Peeter en Willem van Houtem uit Schijndel, Jan van den Wouterburgh gehuwd met  Annemie van Houtem te Dinther, Jacomijn van Houtem te Schijndel en Jenneke van Houtum eertijds weduwe van wijlen Klaas Oerlemans en thans huisvrouw van Lambert van Buel woonachtig te Kuijk, gezien hebbende zodanig rekest als haar moeder Maria Delis van Gogh weduwe van Hendrik Willems van Houtum uit Schijndel, aan Ueerw. Heeft gepresenteerd en daarin verzocht pm een zeker huisje hof en aangelag omtrent 1 lopense onder het gehucht Elschodt aan de Molenheide te mogen verkopen vesten en opdragen en de penningen welke zij zou proveniëren te mogen emploijeren tot betaling van haar presserende schulden en indien enige penningen mochten overschieten die tot onderhoud in haar zeer drukkende armoede te baat te mogen nemen. En nadien de suppliante de tocht in het vs, huisje hof en aangelag en de ondergetekende het erfrecht competerende is, zo verklaren de ondergetekenden mits deze volkomen  genoegen te nemen dat meergemelde huisje hof en aangelag door voornoemde haar moeder worde verkocht gecedeerd en opgedragen naar haar believen en welgevallen alsmede dat de penningen die zij deswegens zal komen te ontvangen door haar suppliante genoten en geprofiteerd  worde om in haar hoge ouderdom tot onderstand en soelaas te komen verstrekken. Gelovende de ondergetekende nooit of te nimmer enig recht actie of pretentie tot de vs, goederen te zullen sustineren, maar daarvan nu voor en als dan wel expresselijk te renuntiëren, weshalve de ondergetekende vertrouwt dat Ueerw. Geen de minste zwarigheid zullen maken, het verzoek bij dit rekest gedaan aan de suppliant te accorderen, ondertekend te SChijdnel Dinther en Kuijk op 18, 21 en 22 april 1772 warabij de volgende personen een + plaatsen aangevende niet te kunnen schrijven Peeter van Houtum, Willem van Houtum, Jacomijn van Houtum, Jan van de Woudenburgh en te Kuijk Lambert van Buel en Jacomijn van Houtum

Scan 182 en 183
Serie notities in de linkermarge dd. 17 april 1772 – kennisgeving van Maria Delis van Gogh weduwe van wijlen Hendrik Willems van Houtum over een zeker huisje onder Elschot aen de Meulenheij welk huis zeer oud was en hoognodig gerepareerd moest worden en belast was met een jaarlijkse pacht van 3 vaten rogge aan de rentmeester van Zijne Hoogheid de Heer Prince van Oranje en Nassau binnen de stad Eindhoven  en dat zij suppliante een zeer oude en armoedig vrouwspersoon was die buiten staat is om de kost en het nodig onderhoud te winnen en daarom ook jaarlijks eniger mate geniet en profiteert uit de armenkas alhier gelijk Ueerw: bij examinatie van de ‘speenlijsten’ nader zal constateren en waartoe de suppliante zich met eerbied refereert dat zij geen andere goederen bezit dan genoemd huis hof en aangelag en buiten staat is die 3 vaten rogge te betalen en hoopt dat men haar daarvan zou willen ontheffen en ze refereert aan haar 5 kinderen die het erfrecht bezitten, met een verzoek het huisje etc. te mogen verkopen en Maria ondertekent de akte met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 184 en 185
Links: rekest voor Maria Delis van Gogh weduwe van Hendrik Willems van Houtum
Rechts: kennisgeving van de naaste bloedverwanten van Willemyna van den Bogaert en van wijlen Adriaen Hubens gezien hebbende het rekest van Willemyna weduwe van Adriaen Hubens en met haar Maria Mol weduwe van Hendrik Adriaen Hubens  als moeder en voogdes van haar onmondig kind, met een verzoek om een halve kamp hooiland ter plaatse genaamd den Eerdenburgh , idem een kamp hooiland genaamd de Knookert, ¼ in een kamp hooiland op de Steegt, ¼ in een kamp hooiland in de Liekendonk en een braak teulland op de Oetelaer waarvan Willemyne het tochtrecht bezit en mits het overlijden van haat beide kinderen zou competeren aan Catharina onmondige dochter van Hendrik Adriaens Hubens in huwelijk verwekt aan Maria Mol en voort wordt gesproken over een schuld van 700 gl. waarbij de kinderen van Gijsbert Pijnappels worden genoemd en nog een schuld van 600 gl. aan Adriaen Janse Voets en uiteindelijk wordt permissie gevraagd tot verkoop van goederen, welke akte wordt ondertekend door H.G.Hubens, Geertruij Hubens weduwe van Martinus Deckers, J.C.M.Deckers, Antonis Hendrick van den Boogart, Peeter Jan Voets en de volgende personen plaatsten een + aangevende niet te kunnen schrijven Claas Hendrik van den Gogaert, Hendrikus Hendrik van den Bogaart, Goordina Hendrik van den Bogaert en Willem Hendriks van den Bogaart

Scan 186 en 187
Korte notities in de linkermarge dd. 17 juli 1772
Willemyna Willems van den Bogaart weduwe van wijlen Adriaan Hubens nu onlangs wonende te Berlicum en dat de suppliante het tochtrecht bezit over een huis akker en weiland aangekomen via haar man en overleden ouders door welke man 2 kinderen zijn verwekt Hendrik en Willem waarvan de laatste na het bereiken van zijn ‘mannelijke jaren’ is overleden zonder kinderen na te laten doch haar eerste zoon een kind heeft verwekt bij Maria Mol nl. Catharina die nog minderjarig is en wordt gesproken over het opnemen van een kapitaal van 700 gl. en van Adriaan Jansse Voets 600 gl. tegen 4%; zij is inmiddels een oude vrouw die al de ouderdom van 80 jaar heeft bereikt en buiten staat is haar kost en onderhoud aan te besteden en verzoekt goederen te mogen verkopen waarbij de kamen worden vermeld uit de vorige akte – onder de akte zet Willemyna een + omdat ze niet kan schrijven

Scan 188 
Links: rekest voor Willemyna Willems van den Bogaert weduwe van wijlen Adriaan Hubens
Rechts: notities in de linkermarge dd. 19 maart 1772 – kennisgeving van Lamberdien Geerits Jansse van der Meulen aangevende dat door het overlijden van haar man het tochtrecht bezit over diverse goederen en dat haar 6 kinderen het erfrecht welke goederen zijn bezwaard met een pacht van een zak rogge aan het Begijnhof te ’s-Hertogenbosch aan rentmeester Hopman, idem 5 gl. aan de Heer Scheffers te ’s-Hertogenbosch, bovendien een zeer oud en bouwvallig huis wat om veel reparaties vraagt en in de akte staat dat zij een zeer arm en behoeftig vrouwspersoon is van 75 jaar en worden genoemd: land onder Wijbosch in het Puthorstje waarvoor door Herme Claesse van Weert een bedrag was gepresenteerd van 71 gl. 

Scan 189 en 190
Poulus van der Meulen, Peeter Poulus van der Meulen, Maria Poulus van der Meulen weduwe van wijlen Cornelis van Strijp, Joost Poulus van der Meulen  en Dries Poulusse gehuwd met Annemie Poulus van der Meulen en Hendrik Gorie van Heesch  gehuwd met Geertruij Poulusse van der Meulen  wonende te Schijndel, ‘sBosch en Breugel gezien hebbende het rekest van hun moeder Lamberdien Geerits van den Bergh weduwe van wijlen Poulus Jansse van der Meulen en de Eerw. Heeft verzocht om permissie en autorisatie om 2 perceeltjes land te Schijndel onder het Wijbosch genaamd het Puthorstje te mogen verkopen aan Herme Claesse van Weert voor 71 gl. waarvan de ondergetekenden het erfrecht bezitten – ondertekend 20 maart 1772 door genoemde personen waarvan tekenen met een +  Joost Poulus van der Meulen, Maria Poulusse van der Meulen weduwe van Cornelis van Strijp, Peeter Poulus van der Meulen en Andries Poulusse

Scan 191
Ondertekening met een + door Lamberdien Geerits van den Bergh weduwe van Poulus Jansse van der Meulen 

Scan 192 en 193
Links: rekest voor Lamberdien Gerits van den Bergh weduwe van Poulus Jansse van der Meulen
Rechts: Kennisgeving van Willem Hendrik van den Oetelaar, Johannis Hendrik van den Oetelaar, Wouter Timmermans en Hendrik Anthony van Heesch allen van competente ouderdom die ter instantie en requisitie van Maria Jacob Stoffels weduwe van Willem van Pinxteren hebben verklaard waarachtig te zijn dat zij comparanten de zoon van genoemde weduwe genaamd Jan Willem van Pinxteren ‘verscheijdene maalen hebben gesien dat beschoncken ende onbequaam was en dat den zelve tierden raasden vloekte en andere onbetamelijkheeden bedreeff, dat zij dien persoon aenmerken niet bequaam te wesen om sijne huijshoudinge gaede te slaan off het onderhout te winnen, dat hij oock gekkighijt begaat en zig zodanig gedraagt , dar wanneer geene preecautie gemaakt en gebruijkt worden den zelve tot ruïne van zijne moeder meenigmaal dolle en malle koopmanschappen aanvangt, wijders verklaarde den eersten comparant nog affsonderlijk den voornoemde Jan Willem van Pinxteren in sijn onbet amelijk gedrag zoo verre te hebben zien uitspatten, dat den zelve zijne moeder, de requirante in deze, met grammen moeden in den gepasseerde jaare 1775 in hare woning quam te slaan, dog op de aankomst van hem comparant, immediaat heenen off weggegaan is ende moeder van hem daar over zig beklaagde en met krijtende ogen betuijgde de mishandeling van haeren voorn: zoon haar aangedaan had – eindigende de comparanten hier meede deese haare waare en opregte verklaaringe geevende voor redenen van weetenschap dat zij den voornoemde Jan Willem van Pinxteren zeer wel kennen en meenig maelen met hem in geselschap en gesprek geweest zijn en goede geheugenisse vant geene zij van hen gesien en gehoort hebben en hier voor door haar geattesteert is, zijn hebbende – dd. 7 juni 1776

Scan 194 en 195
Links: verklaring voor en ter requisitie van Maria Jacob Stoffels weduwe van Willem van Pnxteren dd. 7 juni 1776 te Schijndel
Rechts: kennisgeving van Maria Jacob Stoffels dat zij ‘met veel leedweesen en tot haar uiterste smert en droefhijt eenen geruijmen tijt heeft ondervonden dat haeren zoon genaamt Jan in gemelte huwelijk verwekt zig op een gants onordentelijke wijse gedraegt zig te buijten gaande in dronkenschap vloeken raasen tieren en menigmael delle en malle koopmanschappen aenvangt, twelck heeft gecauseert dat de suppliante haare middelen en bestaan voor het grootste gedeelte zijn gecongumeert, dat bovendien de suppliante wanneer zij aen hem geen zakgelt en hem bestraft over zijn onordentelijk gedrag, hij zig niet ontziet daer over grammoeig te worden en met de suppliante te slaan en stooten daer toe tragt te persuadeeren gelijkt allen zelve Uw Eerw. sal consteeren uijt de verklaeringe door vier geloofwaardige getuijgen gegeven en ten desen annex waer toe de suppliante zig met eerbiet refereert; dat de suppliante geinformeert is dat gemelden haeren zoon sig van de suppliante tragt te onttrekken tegens haeren wil en genoegen ten huwelijk staat te begeeven met zeeker vrouwspersoon genaemt Marie van der Stappen de welke geene middelen off bestaan van haar zelven heeft, maer verscheijdene jaeren met bedelen haer geneert en opgehouden heeft, uijt welk huwelijk de suppliante voorziet, dat nog meerdere onenigheeden en buijtenspoorigheeden te dugten zijn, doordien dezelve geen bestaan off broodwinninge hebben en haaren zoon tot werken niet genegen off gesint is, maer veel liever quinkeleert en aen den drank overgeeft en om alle droevige gevolgen, welke daeruijt zouden konnen resulteeren, heeft de suppliante met goedvinden en overleg van de naaste bloedvrinden van gemelden haere zoo raadsaam geoordeelt gemelte huwelijk tegen te gaan en haeren zoon binnen het gebiet van desen staat, te doen confineeren tot tijden en weijlen men beterschap van hem te hoopen en verwagten heeft dan gemekt zodanig confinement niet kan of vermag te geschieden ten zij alvoorens van Ueerw: te hebben geobtineert preealabele permissie consent en authorisatie – die vrinden soo van de vader als moederlijke zijde van gesegden haeren zoon ootmoedig versoekende dat Ueew: aen de suppliante gelieven te consenteeren en voor zoo veel des noods te authriseeren den voorn. Haaren zoon Jan in opgemelde huwelijk verwekt binnen het gebiet van de Hoog Mogende Heeren Staaten Generaal der Vereenigde Nederlanden te komen en mogen confineren, tot haeren kosten en lasten en zulx te laeten continueeren tot tijden en weijlen men beterschap van levenswijs en gedrag van hem te hoopen en verwagten heeft en dat U Eerw: aen de suppluante daer toe gelieven te verleenen authorisatie in communia forma’. – Maria tekent met een + aangevende  niet te kunnen schrijven en dat doe took Geerit Willem Stoffels

Scan 196 en 197
Los briefje aan de schepenen van Schijndel waardoor de rest van de tekst is komen te vervallen!

Scan 198 en 199
Kennisgeving van Ariaen Wilhelmus van Heeretum gehuwd met Annemnie dochter van Geerit Jan Willem Vrenssen verwekt aan wijlen Jennemie Adriaen Hendrik Voets als ook Dielis Bartel Schevers als toeziend voogd van Jan onmondige zoon van Gerit Jan Willem Vrenssen in voornoemd huwelijk verwekt, gezien hebbende het rekest van Geerit Jan Willem Vrenssen aan de Schijndelse schepenen gepresenteerd om hem permissie te verlenen voor de verkoop van enige eikenbomen staande op de Keur  die genoegzaam van wasdom zijn ontbloot waarvan zijn 2 kinderen het erfrecht bezitten en de opbrengst ervan te kunnen besteden aan de voortzetting van de studie van zijn zoon welk rekest is gedateerd is gevolgd door een appointement dd. 8 november 1775 met verder nadere bijzonderheden en hij had een dochter die was getrouwd met Adriaan Wilhemus van Heretum en na het uitroeien der eikenbomen is er een plantsoen gemaakt welke akte is gedateerd 3 februari 1776

Scan 200 en 201
Links: rekest van Adriaan Wilhelmus van Heretum en Dielis Bartel Schevers
Rechts: notities in de linkermarge en kennisgeving van Geerit Jan Willem Vrenssen aangevende dat zijn onmondige zoon in huwelijk verwekt bij Jennemie Adriaan Hendrik Voets al enige jaren op de Latijnse School had gestudeerd en blijft dit continueren en dat de kosten van de studie groter en meer worden en dat hij daarom enige eikenbomen wil verkopen op de Keur en waarvan zijn 2 kinderen het erfrecht bezitten genaamd Annemieke getrouwd met Adriaan Wilhelmus van Heretum en zoon Jan en hij verzoekt permissie tot verkoop van die bomen 

Scan 202 en 203
Links: rekest voor Geerit Jan Willem Vrenssen om autorisatie tot verkoop van eikenbomen
Rechts: Kennisgeving van de naaste vrienden van de onmondige kinderen van Geerit Jan Willem Vrenssen in huwelijk verwekt aan Jacomijn Lambert Schoenmaakers mbt een rekest van Gerit Jan Willem Vrenssen i.v.m. de verkoop van  een akker gelegen in de Broekstraat na een appointement dd. 7 november 1775 

Scan 204 en 205
Notities in de linkermarge dd. 7 november 1775 en kennisgeving van Geerit Jan Willem Vrenssen en Jacomijn Lambert Schoenmaakers echtelieden en dat de supplianten op 15 april 1774 van Dirk van Pinxteren in koop hadden verkregen enige percelen akkerland met hopland in de Broekstraat met voorpoting en verdere gerechtigheden waarvan de kinderen het erfrecht bezitten ingekocht voor 254 gl. en verkocht voor 205 gl. en dienen een verzoek in tot provisionele verkoop



Scan 206 en 207
Links: rekest voor Gerit Jan Willem Vrenssen en Jacomijna Lambert Schoenmaeckers
Rechts: akte van Hendrik meerderjarige zoon van Jan Willems van der Aa als ook van Johannis Jansse van der Aa en Piet Jansse van der Aa als ook Hendrikus Eijmbert Voets en Jan Eijmbert Voets naaste vrienden en bloedverwanten van de drie onmondige kinderen van wijlen Jan Willems van der Aa in huwelijk verwekt bij Jennemie Eijmbert Voets presenterende een rekest van Jennemie Eijmbert Voets weduwe van Jan Willems van der Aa met verzoek om permissie tot verkoop van een huis erf boomgaard en aangelegen akker- en weilanden 10 lopensen onder het Lutteleijnde genaamd de Keur met verwijzing naar een obligatie dd. 30 april 1772 aan Hendrik Poulus van Gerwen uit Den Dungen aangaande een kapitaal waarvan de 4 kinderen het erfrecht bezitten en er is sprake van een rekest dd. 1 maart 1776 en een kapitaal van 700 gl. 

Scan 208 en 209
Notities in de linkermarge dd. 1 maart 1776 en kennisgeving van Jennemie Eijmbert Voets weduwe van wijlen Jan Willems van der Aa wiens overleden man op 30 april 1772 aangegeven had schuldig te zij naan Hendrik Poulus van Gerwen uit Den Dungen een kapitaal van 700 gl. à 3% voor welk kapitaal zich borg had gesteld Monsieur Jan Voets en Marie Catharina Voet zijn huisvrouw welk kapitaal Hendrik opgezegd heeft om het te lossen en te kwijten en de suppliante buiten staat en onvermogen is om zulks te effectueren 
En het gaat om een huis hof boomgaard etc. onder jet Luttreleijnde genaamd op de Keur 10 lopensen met als belendingen de weduwe Eijmbert Eijmbert Voets, Mattijs Tijssen, Willem Wilhelmus van Heretum en Johannis Hendrik van Berkel belast met 15 duiten cijns aan Hendrik Gijsbert Hubens en het  erfrecht berust onder de vier kinderen nl. Hendrik, Arnoldus, Jaspert en Emmerens in huwelijk verwekt door Jan Willems van der Aa waarvan de drie laatsten nog minderjarig zijn en de supplianten verzoekt om permissie om tot verkoop te  ogen overgaan en bij de ondertekening meldt zij zich met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 210 en 211
Links: rekest voor Jennemie Eijmbert Voets weduwe van wijlen Jan Willems van der Aa
Rechts: kennisgeving van Johannis Jacob Pijnappels, Anthony Janssen Verhagen en Andries Jansse Verhagen ooms paternel en maternel van de 6 onmondige kinderen van van Eijmbert Jacob Pijnappels in huwelijk verwekt bij wijlen Gijsberdien Jansse Verhagen die verzoekt om een permissie tot verkoop van 2 akkers 3 lopensen groot en in de akte wordt vermeld dat de suppliant is getroffen door hagelslag en rundveesterfte en geeft aan zijn schulden nie te kunnen betalen en problemen heeft met de verzorging en het onderhoud van zijn kinderen die het erfrecht over de goederen bezitten en de akte is gedateerd 10 februari 1776

Scan 212 en 213
Notities in de linkermarge dd. 10 februari 1776 en kennisgeving van Eijmbert Jacob Pijnappels weduwnaar van wijlen Gijsberdien Jansse Verhagen over de schulden waarmee hij bezwaard is, de geleden hagelslag en rundveesterfte en dient een verzoek in om permissie om goederen te mogen verkopen o.a. 2 akkers onder het Lutteleijnde aen den Heijkant 3 lopensen met als belendingen Wilhelmus Lambert Schoenmakers, de weduwe Rut van de Laar, het Armenlandt en de gemene straat en dat hij niet bevoegd is tot verkoop over te gaan zonder permissie van hogerhand en daartoe dient hij een verzoek in

Scan 214 en 215
Links: rekest voor Eijmbert Jacob Pijnappels 
Rechts: den en naasten der 4 onmondige kinderen van Johannis Ariens van der Heijden in huwelijk verwekt aa Robberdien van Uden gevolgd door een rekest gepresenteerd door Anthony Gerits Verhagen voogd en Martinus van den Berg als toeziend voogd met een verzoek om permissie om naast de meerderjarige dochter getrouwd met Wouter Jacob van Rosmaelen publiek en voor alleman te mogen verkopen een huis met landerijen 6 lopensen onder het gehicht Lutteleijnde int Venusstraatje en enige geringe meubels en schaar te velde zoals onlangs door Johannis Ariens van der Heijden metter dood ontruimd nagelaten en overgaande aan de gemelde kinderen, gevolgd door een appointement dd. 17 augustus 1776 en verzoekt om permissie om tot verkoop over te mogen gaan en bij de ondertekening plaatsen Wouter Jacob van Rosmalen als zwager en Adriaan Jacobus van Esch als neef een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 216 en 217
Links: bericht overgegeven aan de heren officieren schepenen van Schijndel dd. 17 augustus 1776
Rechts: notities in de linkermarge dd. 17 augustus 1776 en kennisgeving van Anthony Gerits Verhagen en Martinus van den Bergh voogden over de 4 onmondge kinderen van wijlen Johannis Ariens van der Heijden verwekt bij Robberdien van Uden met informatie vanuit de vorige akte en de schulden die genoemd worden nl. 200 gl. aan Hendrik Anthony Vugts mede i.v.m. huur van hooi en landhuren waarbij wordt verwezen naar de inventaris dd. 17 augustus 1776 en volgt een verzoek om permissie om tot een verkoop te mogen overgaan

Scan 218 en 219
Links: rekest voor Anthony Gerits Verhagen en Martinus van den Bergh voogden over de 4 onmondige kinderen van Johannis Ariens van der Heijden
Rechts: appointement op basis van een rekest van Hendrikus Francus van den Bogaart weduwnaar van wijlen Cornelia Adriaan Smits en hertrouwd met Maria Lambert Steenbakkers met een akte dd. 24 juli 1803 met verzoek om permissie voor de verkoop van goederen waarvan zijn 5 kinderen uit het 1e huwelijk  waarvan er nog 3 minderjarig zijn waarbij genoemd worden om namens de kinderen op te treden Joost Eijmbert Verhagen en Hendrikus Lambert van Soggel als geschikt en bekwaam zijnde – 26 juli 1803 en bij de ondertekening plaatsen een + Adriaan Francus van den Bogaart, Jan Bogaerts, Gijsbert Francus van den Bogaert, Elisabeth Francus van den Bogaert

Scan 220 en 221
Notities in de linkermarge dd. 24 juli 1803 en kennisgeving van Hendrikus Francus van den Bogaert weduwnaar van Cornelis Adriaen Smits en hertrouwd met Maria Lambert Steenbakkers ober zijn 1e huwelijk waarin zijn goederen bezwaard waren met een bedrag van 400 gl. aan Nikolaas Schrijversen 100 gl. aan J.B.Walter uit ’s-Hertogenbosch en de boedel is bezwaard met een bedrag van 100 gl. en het erfrecht deer goederen berust bij zijn 5 kinderen waarvan 3 nog minderjarig en hij noemt zijn 2 meerderjarige kinderen bl. Adriaan en Elisabeth die is getrouwd met Jan Bogaarts  en genoemd wordt een huis en aangelag 12 lopensen onder Weijbosch, land in de Beemden, hooiland in Martemanshurk, met een verzoek om permissie om tot verkoop te mogen overgaan en genoemd worden Joost Eijmbert Verhagen en Hendrikus Lambert van Soggel en de personen uit de vorige akte plaatsen ook hier weer een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 222 
Links: rekest voor Hendrikus Francus van den Bogaart weduwnaar van Cornelia Adriaan Smits hertrouwd met Maria Lambert Steenbakkers
Rechts: notities in de linkermarge dd. 8 maart 1800 en kennisgeving van Adriaan Jansse van den Dungen en Francus Adriaan van den Dungen aangestelde voogden over Adriaan en Maria Catharina minderjarige kinderen van wijlen Hendrikus van den Dungen waarbij door het overlijden van hun moeder enige geringe meubels en inboedel zijn nagelaten en dat de meerderjarige kinderen genegen zijn tot verkoop over te gaan en bij de ondertekening plaatsen een + Adriaan Jansse van den Dungen en Francus Jansse van den Dungen 

Scan 223 en 224
Links: rekest van Adriaan Jansse van den Dungen en Francus Jansse van den Dungen voogden over de onmondige kinderen van wijlen Hendrikus van den Dungen 
Rechts: kennisgeving van Watse Sibius van Andringa secretaris te Schijndel aangevende dat op 7 juni 1794 is aangesteld tot sequester over de boedel en nalatenschap van wijlen Vrouwe Catharina van der Staek in leven weduwe van wijlen de Weled: Gestrenge Heer Derck Frickenius den dat het gemelde dode lichaam op dato vs. ter aarde is besteld en van haar geringe nalatenschap een staat en inventaris is geformeerd en dat provisioneel haar nagelaten en onnozele en gebrekkige zoon Jan Carel Frickenius in de kost is besteed bij de weduwe van Adriaen Baekers wonende alhier en aan de naaste vrienden en bloedverwanten van de overledene wegens voors. sterfgeval is kennis gegeven, die niet genegen zijn de voors. nalatenschap te bedienen beheren of aanslaan; en nadien de doodschulden etc vereisen dat die voldaan en betaald worden en de gerede penningen die in de boedel bevonden zijn maar renderen 7 gl. 12 st. derhalve benodigd is, dat de goederen en  effecten op vs. invewntaris gebracht, en door de overledene nagelaten, voor alleman worden verkocht waartoe de suppliant in zijn vs. kwaliteit niet is bevoegd tenzij alvorens daartoe ontvangen te hebben een autorisatie in communio forma  - [twijfel over Van der Staek of van der Hoek ?] – 

Scan 225 en 226
Links: rekest voor Watse Sibius van Andringa
Rechts: kennisgeving van Johannis Adriaan Hellings weduwnaar van Maria Rut van den Dollaert vader en voogd van zijn 5 minderjarige kinderen en dat nu onlangs is komen te overlijden Rut van den  Dollaart weduwnaar van wijlen Johanna Dirk Zegers zijnde de grootvader en grootmoeder maternel van genoemde minderjarige kinderen en op hen is overgegaan ¼ part van een huis hof en aangelag aen den Heijkant alsmede enige meubeltjes en schaar te velde, welke nalatenschap is belast met diverse schulden en daarom verzoekt men om permissie tot verkoop ervan die gegeven wordt 


Scan 227 en 228
Links: rekest voor Johannis Adriaan Hellings weduwnaar van Maria Rut van den Dollaart
Rechts: kennisgeving van Peeter Arnoldus van Kessel weduwnaar van Johanna Geerit van Liempt wiens vrouw onlangs is overleden nalatende enige geringe goederen waarvan het erfrecht toekomt aan zoon Arnoldus in welke akte een ootmoedig verzoek volgt om permissie tot verkoop van die goederen t.b.v. de onmondige zoon

Scan 229 en 230
Links: rekest voor Bartel Arnoldus van Kessel weduwnaar van Johanna Geerit van Liempt en de verzochte autorisatie is verleend op 6 augustus 1803
Rechts: kennisgeving van Jan van den Akker, Peter Moonen, Zilverster van der Heijden en Peter Lamberts van de Ven naaste vrienden van de onmondige kinderen van Mattijs Peter Smits in huwelijk verwekt bij Maria van den Akker en bij wijlen Allegonda Jan Hugo Verhagen over het rekest door Peeter Jan Hugo Verhagen, Geerit Jansse van Rooij, en Gijsbertus Adriaan Verhage als testamentaire voogden over de 3 minderjarige kinderen van wijlen Mattijs Peter Smits in zijn 1e huwelijk verwekt bij Allegonda Jan Hugo Verhagen misgaders door Maria van den Akker nagelaten weduwe van Mattijs Peeter Smits en verwezen wordt naar een appointement dd. 20 april en in de akte wordt gesproken over de tonne vaten azijn stukken en stellingen die door Mattijs Peeter Smits in zijn weduwestaat en 2e huwelijk waren gemaakt, met nadere details – dd. 27 april 1799

Scan 231, 232 en 233
Links: bericht voor Jan van den Akker, Peeter Moonen, Silvester van der Heijden en Peter Lambert van de Ven dd. 26 april 1799
Rechts: notities in de linkermarge dd. 20 april 1799 – kennisgeving van Peeter Jan Hugo Verhagen, Geerit Jansse van Rooij, Gijsbertus Adriaan Verhagen testamentaire voogden over de 3 minderjarige kinderen van wijlen Mattijs Peeter Smits in zijn 1e huwelijk verwekt bij wijlen Alegonda Jan Hugo Verhagen nagelaten weduwe van wijlen Mattijs Peeter Smits waarvan het oudste kind 5 jaar is en dat hij in zijn weduwestaat en ook staande in zijn laatste huwelijk heeft aangekocht en heeft laten maken ca. 100 tonnen, 58 vaten en 17 azijnstukken met stellingen mitsgaders enige husmeubels bestaande in een kabinet bad koperwerk etc. waarvan zij nagelaten huisvrouw het tochtrecht bezat en de kinderen het erfrecht en nadien het genoemde vaatwerk tonnen en azijnstukken eigenlijk dienen en geschikt zijn tot de brouwerij, welke brouwerij aan de 3 voorkinderen competeert en de huismeubelen tot meerder dienst en gebruik van de laatst genoemde suppliante konden verstrekken en zo zijn de supplianten in hun resp. kwaliteiten overeen gekomen en geaccordeerd in manieren als volgt: 
1. Dat Maria van den Akker weduwe van wijlen Mattijs Peter Smits voor en t.b.v. zijn 3 voorkinderen in huwelijk verwekt bij Alegonda Jan Hugo Verhagen zal desisteren en afstand doen van de tocht welke aan de vs. vaten tonnen azijnstukken en stellingen is competerende, alsmede van zodanig recht van eigendom als aan haar 3 minderjarige kinderen bij gezegde Mattijs Peeter Smits verwekt nu of na haar overlijden zouden competeren of gedeeltelijk volgens costuimen lokaal daarin zouden gerechtigd zijn – 
2. Dat de drie eerste supplianten in hun kwaliteit aan de laatst genoemde suppliante t.b.v. haar 3 minderjarige kinderen zullen afstand doen van alle recht en aanspraak welke zij in hun vs. kwaliteiten zijn of zullen hebben of verkrijgen op en tot de hiervoor genelde huismeubelen die in de weduwestaat en staande het laatste huwelijk geconquesteerd of aangekocht zijn; ten dien effecte dat de drie voorkinderen van Mattijs Peeter Smits geen het minste recht tot vs. meubelen zullen hebben of behouden, hetzij in rechten of daarbuiten
3. nadien bij examinatie en taxatie is bevonden dat dde tonnen vaten azijnstukken en stellingen vrij meerder in waarde zijn als het gedeelte dat de 3 voorkinderen in gemelde huismeubelen zouden competeren of daarin gerechtigd zouden wezen; zo is al verder geconditioneerd en besproken dat de drie eerst genoemde supplianten tot extinctien en in redemptie van de vs. cederinge en overgave der meergemelde tonnen vaten azijnstukken en stellingen aan de laatste genoemde suppliant zullen uitkeren, voldoen en betalen een som van 175 gl. welke 175 gl. op verzekerde goede panden zullen worden belegd en uitgezet en waarvan gemelde weduwe gedurende haar leven zal hebben de tocht of vruchtgebruik en haar drie kinderen bij Mattijs Peeter Smits verwekt het erfrecht, met welk vs. geconvenieerde de supplianten vertrouwen dat nog de voor- of nakinderen enige prejuditie zal worden toegebracht; vooral wanneer men in aanmerking neemt dat de laatst genoemde suppliant nog geen 32 jaren bereikt heeft en dat de vs. tonnen vaten en huismeubelen aan bederf en slijtage onderhevig zijn en speciaal omdat de 3 eerstgenoemde supplianten het vs. vaatwerk tot de brouwerij nodig hebben en voor de gemelde onmondige kinderen dat gerief nut en voordeel kunnen verstrekken, dan nadien de supplianten niet zijn bevoegd om vs. geconvenieerde tot stand te brengen en effect te doen sorteren tenzij alvorens van de municipaliteit te hebben consent en autorisatie, mits welke, zo keren de supplianten haar tot Ulieden eerbiedig verzoekende dat het Ulieden behagen mag de supplianten te permitteren en autoriseren om het vs. geconvenieerde te mogen voltrekken en tot stand te brengen en ten dien einde aan haar supplianten daartoe te verlenen autorisatie in communia forma

Scan 234 en 235
Links: rekest aan de municipaliteit van Schijndel gepresenteerd door Peeter Jan Hugo Verhagen, Geerit Jansse van Rooij en Gijsbertus Adriaan Verhagen in kwaliteit als testamentaire voogden over de 3 minderjarige kinderen van Mattijs Peeter Smits in zijn 1e huwelijk verwekt bij wijlen Alegonda Jan Hugo Verhagen mitsgaders Maria van den Akker nagelaten weduwe van Mattijs Peeter Smits om autorisatie en approbatie op het geconvenieerde tussen genoemde voogden en de weduwe van Mattijs Peeter Smits
Rechts: kennisgeving van de naaste vrienden en bloedverwanten van Johannis onmondige zoon van Jacobus Arnoldus van Kessel in huwelijk verwekt bij wijlen Peternel Hendrik van Liempt en gezien het rekest van genoemde Jacobus die een verzoek heeft ingediend dat men zou willen accorderen en autoriseren om in plaats van zijn erftocht goederen 400 gl. te mogen opnemen en publiek en voor alleman te mogen verkopen vesten en opdragen een perceel akkerland 6 lopensen onder de Borne en 2 akkers op het Oetelaar over de straat 2 lopensen hem aangekomen van wijlen zijn overleden ouders dd. 16 november 1793 – met nadere details  

Scan 236 en 237
Notities in de linkermarge dd. 16 november 1793 – kennisgeving van Jacobus Arnoldus van Kessel weduwnaar van wijlen Peternel Hendrik van Liempt en in de akte wordt de alimentatie van de onmondige zoon Johannis genoemd als oo de aflossing van een kapitaal van 150 gl. aan Mevrouw Graham welk kapitaal door de suppliant en zijn zwager Jan Hendrik van der Schoot was opgezegd met verwijzing naar een resolutie dd. 2 november 1793 en de opname van een kapitaal van 400 gl. tegen 4% en een verzoek tot verkoop van de erftocht goederen van zijn ouders waarbij ook bovenstaande akkerlanden genoemd worden nl. dat onder de Borne met als belendingen de kinderen Francus Jacob van Kessel, Dirk van Giesbergen, de Heer en Mw. H.J.Kleijnefelt, de kinderen van Francus Jacob van Kessel – en die op het Oetelaar met als belendingen Martinus Hendrik van Heesch, Jan Hendrik van der Schoot, de Heer G.H. van Beverwijk en de gemene straat, idem nog de ½ van 200 gl. verschuldigd aan Johannis Gijsbert Pijnappels en uiteindelijk volgt een verzoek om permissie om de erfgoed goederen te mogen verkopen en bij de ondertekening plaatst Jacobus Arnoldus van Kessel een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 238 en 239
Links: rekest voor Jacobus Arnoldus van Kessel weduwnaar van wijlen Peternel Hendrik van Liempt
Rechts: kennisgeving van Maria Klaas van Hasenbergh weduwe van Hendrik van der Mee dat de suppliante wegens haar hoge leeftijd onbekwaam is het nodige onderhoud te kunnen winnen en dat zij in overleg en goedvinden van haar meerderjarige kinderen de raad heeft gekregen om uit de hand te verkopen aan Adriaan Peter van Gerwen voor de som van 50 gl. 2 akkers te St.Oedenrode 1 lopense genaamd den Beelecamp met als belendingen Hendrik van den Oever, Maria Adriaan van den Tillaart, de Heijde waarvan haar kinderen en kindskinderen het erfrecht bezitten en ze verzoekt ootmoedig om permissie tot verkoop en bij de ondertekening tekent Maria Klaas van Hasenbergh met een + aangevende niet te kunnen schrijven – 16 april 1803 met ondertekening met een + door Pieter Hendrik Reijkers gehuwd met Catharina Jan van der Mee en ook Elisabeth Hendrik van Boerdonk weduwe van Anthonie Jan van der Mee 

Scan 240 en 241
Links: rekest van Maria Klaas van Haastenbergh weduwe van Jan Hendrik van der Mee
Rechts: kennisgeving van de ooms van de minderjarige kinderen van Janske (?) Peeter Hanegraaf in huwelijk verwekt bij wijlen Jan van Eert mede gezien en gelezen hebbende het rekest van Jenneke (?) Peter Hanegraaf die om permissie verzoekt om een perceel akkerland te mogen verkopen in de Beemt door wijlen haar man beleend met 200 gl. volgens de gelofte gedaan aan Jan Lambert van Soggel dd. 25 januari 1792 en haar aangeboden en gepresenteerd 125 gl. en die penningen tot alimentatie van haar kinderen te laten verstrekken en het perceel te transporteren, gevolgd door een appointement dd. 12 december 1801 en uiteindelijk gedateerd 20 december 1801, waarbij Johannes Aart van Eert tekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 241 en 242
Notities in de linkermarge dd. 12 december 1801 – kennisgeving van Jenneke Peter Hanegraaf weduwe van Jan van Eerdt dat wijlen haar man op 23 januari 1792 van Jan Lambert van Soggel heeft genegotieerd een bedrag van 200 gl. i.v.m. land in de Beemt met als belendingen de weduwe Jan Ariens van de Vorstenbosch, de erfgenamen van Jan Goijaart Ariens, Daniel Adriaan Kivits en Hendricus Lambert van Soggel mede verwijzend naar een gelofte dd. 25 januari 1792 en een aflossing dd. 25 januari 1802 en haar minderjarige kinderen en dient een verzoek in om permissie om het land te verkopen aan Jan Lambert van Soggel voor 125 gl. en Jenneke tekent met een +

Scan 243 – blanco

Scan 244 en 245
Links: bericht door Adriaan Peter Hanegraaf, Jan Janse van den Dungen en Johannis Aart van Eert dd. 20 december 1801
Rechts: kennisgeving  van Arnoldus van der Rijt uit Schijndel en Gerardus van der Rijt wonende te Teteringen bij Breda, Andries van der Rijt te ’s-Hertogenbosch en Johannis van der Rijt te Beek en Donk i.v.m. het testament van wijlen Cornelis Franken van der Rijt en Geertruij Segers Voets gepasseerd voor notaris Gisbertus de Jong dd. 21 november 1719 o.a. is bezet en gelegateerd een huis en hof aan de kerk ter plaatse in het Steegske om in het toekomende altijd tot 2 woningen voor des testateurs arme vrienden gebruikt te worden en tot opzichter van dien is benoemd de naasten van des testateurs vrienden die de naam van Van der Rijt zal voeren, om den president of voorzittende schepen dezer plaats als mede tot onderhoud van vs. woning en hof daarbij tevens zijn gelegateerd 2 akkertjes in de Beemden, welk huis is bewoond door Jacob van der Rijt inmiddels overleden; dat het huis enige tijd onbewoond is geweest en er zeer vervallen bij staat en het ook nodig is dat in plaats van de overleden provisor Jacob van der Rijt een ander wordt aangesteld waartoe de supplianten met en benevens Francis van der Rijt uit Gemonde allen even na zijn, dat de eerste suppliant Arnoldus van der Rijt deswegens zich voor enige tijd aan U.L. heeft geadresseerd  met verzoek om een 2e provisor te nomineren en te autoriseren om dat huis te verhuren en het provenu van dien tot de nodige reparatie te gebruiken tot tijd en wijlen het huis wederom in behoorlijke staat is gebracht welk verzoek in handen is gesteld van de naaste vrienden om daarop te dienen tot bericht.
Dat de 1e suppliant  het rekest met het appointement heeft ter gesteld aan voornoemde Francis van der Rijt te Gemonde blijkens het annexe relaas van de vorster, dan zonder dat dezelfde tot heden toe zich dien conform heeft gedragen terwijl in tegendeel hij zich geheel en al onwillig toont om aan U.L. appointement te voldoen, relaas ter kennisse van U.L.
Dat de supplianten alzo om de zaak door de moedwil van een hunner niet te doen vertragen en nadeel toe te brengen besloten hebben gezamenlijk te werk te gaan in vertrouwen dat U.L. als nu geen zwarigheid zult maken om buijten de voors. onwilligen te disponeren op dit hun verzoek overeenkomsig het eerst gemelde ingericht, mits welke de supplianten zich wenden tot U.L. verzoekende dat U.L. iemand hunner als behorende tot de naaste vrienden van den testateur als 2e provisor over de vs. FUNDATIE gelieven te nomineren, mitsgaders dat U.L. geiieven te verlenen autorisatie om de bovengemelde huizinge te verhuren, publiek of uit de hand en het provenue van dien  tot de nodige reparaties te emploijeren tot tijd en wijlen dezelve wederom in die staat is gebracht, om conform de intentie van de testateur door zijne arme vrienden te kunnen worden bewoond en de akte is ondertekend door Gerardus van de Rijdt, Andries van de Rijdt, Arnoldus van de Rijdt, Johannes van de Rijdt – de municipaliteit stelt dit rekest copielijk in handen van Francis van de Rijt te Gemonde om binnen 8 dagen daarop te dienen van consideratie, bericht en belang, zullende als het zelve ingekomen zijnde dan niet nader worden gedisponeerd zoals bevonden zal worden te behoren – Schijndel 23 april 1803 en ondertekend door J.P. van de Ven en A.L. van Soggel, F. van de Ven, G.B Schevers, J. van Beverwijk secretaris – na gedane collatie is deze met zijn principaal geschreven op een 12 stuivers zegel bevonden te accorderen, verklaar ik ondergeschreven secretaris van den dorpe van Schijndel 23 april 1803
[betreft de FUNDATIE VAN DE RIJT nl. de 2 huisjes in de huidige Pompstraat in de 19e eeuw bekend als het Steegske en later het Pompsteegje]

Scan 246 en 247
Links: kopie van het rekest van Arnoldus van de Rijt cum suis
Rechts: kennisgeving van Maria Klaas van Hastenbergh weduwe van Jan Hendriks van der Mee – zie de akte onder scan 240 en 241

Scan 248 en 249
Links: rekest voor Maria Klaas van Hastenbergh weduwe van Jan Hendrikx van der Mee
Rechts: kennisgeving van Maria Joseph Dijks eerder weduwe van Gijsbert Adriaan van Veghel en laatst van Klaas Jan van der Mee en de 3 kinderen uit haar 1e huwelijk nl. Adriaan Joost en Maria waarvan er nog 2 bij haar inwonen en het 3e kind bij haar broer Jan Dijkx en geeft aan dat ze niet in staat is haar kinderen te alimenteren en op te voeden; ze bezit ter tochte een erf onder Wijbosch waarvan de 3 kinderen het erfrecht toekomt, waar enige eikenbomen staan die genoegzaam van wasdom ontbloot zijn die de suppliante genegen is te verkopen en de opbrengst te besteden aan haar minderjarige kinderen en ze verzoekt vanwege deze drukkende omstandigheden permissie om die eikenboompjes te mogen verkopen en aan het einde van deze verklaring tekent <aria met een + aangevende niet te kunnen schrijven
Scan 250 en 251
Links: rekest voor Maria Joseph Dijkx eerder weduwe van Gijsbert Adriaan van Veghel en laatst van Klaas Jan van der Mee wonende te Schijndel
Rechts: appointement van U.L. op het rekest van Maria Jan Francis van Weert weduwe van Cornelis Peeter Goijaarts dd. 29 maart 1803 verzoekende haar permissie te verlenen tot verkoop van een perceel land genaamd den Heijcamp waarvan de 6 kinderen uit haar huwelijk het erfrecht bezitten en bij de ondertekening tekenen met een + aangevende niet te kunnen schrijven Piet Cornelis Goijaarts en Goijaart Peter Goijaarts

Scan 252 en 253
Notities in de linkermarge dd. 21 maart 1803 – kennisgeving van Maria Jan Francus van Weert weduwe van Cornelis Peeter Goijaarts en haar 6 kinderen, bezwaard met een kapitaal van 700 gl. – zie de vorige akte en bij den Heijcamp worden als belendingen aangegeven de weduwe Luijkas Habraken, Johannis Jansse Verkuijlen, de gemeente en de heide

Scan 254 en 255
Links: rekest voor Maria Jan Francus van Weert weduwe van Cornelis Peeter Goijaarts te Schijndel
Rechts: een appointement dd. 25 september 1802 op een rekest van Johannis Janssen van Nistelrooij weduwnaar van Maria Christiaan van der Stappen die om permissie vraagt om te mogen verkopen een zeker stuk land genaamd de Lang Stukken in de Broekstraat waarover zijn 20-jarige dochter het erfrecht bezit 2 ½ lopensen en in de ondertekening worden genoemd Cromvoirt, St.Michielsgestel, Den Dungen en Schijndel dd. 26 september 1802

Scan 256 en 257
Notities in de linkermarge dd. 25 september 1802 – die de vorige akte over een huis en landerijen de Lang Stukken in de Broekstraat met verzoek om permissie om tot verkoop over te gaan en aan het eind verklaart Johannis Janssen van Nistelrooij niet te kunnen schrijven en plaatst een +

Scan 258 en 259
Links: rekest voor Johannis Jansse van Nistelrooij weduwnaar van Maria Christiaan van der Stappen dd. 25 september 1802 
Rechts: notities in de linkermarge dd. 27 februari 1802 – kennisgevng van Hendrikus Francus van den Bogaart weduwnaar van Cornelia Adriaan Smits wiens boedel bezwaard is met een kapitaal van 670 gl. en heeft van zijn 2 meerderjarige kinderen en 3 minderjarigen het advies gekregen tot verkoop over te gaan van enige goederen en verzoekt daartoe om permissie die verleend werd en bij de ondertekening geeft hij met een + aan niet te kunnen schrijven

Scan 260 en 261
Links: rekest voor Hendrikus Francus van den Bogaart
Rechts: notitie in de linkermarge dd. 10 januari 1803 – kennisgeving van Hendrikus Jansse van den Oetelaar en Arnoldus Klaas van den Bogaart voogden over Martinus minderjarige zoon van wijlen Peeter Jansse Voets welke zoon met informatie over een verkoop waartoe ook zijn broer Henrikus Peter Voets ook genegen is en vraagt daartoe om permissie die verleend wordt en bij de ondertekening plaatst Arnoldus Klaas van den Bogaart een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 262 en 263
Links: rekest voor Hendrikus Jansse van den Oetelaar en Arnoldus Klaas van den Bogaart in kwaliteit als wettige voogden over Martinus minerjarige zoon van wijlen Peeter Jansse Voets
Rechts: notitie in de linkermarge dd. 19 december 1800 – kennisgeving van Martinus Hendrik Boudewijns weduwnaar van Geertruij Ansem van der Eerden regerend voogd en Andries Ansem van der Eerden toeziend voogd over Hendrien minderjarige dochter van Martinus Hendrik Boudewijns, dat door het overlijden van Geertruij Donk weduwe van Ansem Gerits van der Eerden gewoond hebbende en overleden te Schijndel grootouders maternel van Hendrien met informatie over 1/5 part van een huis en aangelag 3 lopensen onder het gehucht Weijbosch op het Hoevens met als belendingen de gemeente, de weduwe Anthony van der Mee en een perceel land 5 lopensen op het Hoevens met als belending Heer Pieter de Jong en Lambert Willem Smits welke goederen niet genoegzaam kunnen worden gesplitst en bovendien penningen benodigd zijn tot het voldoen van schulden uit de boedel en men heeft advies gegeven om tot verkoop over te gaan waarvoor permissie wordt gevraagd en Martinus Hendrik Boudewijns tekent met een + als ook Andries Ansem van der Eerden

Scan 264 en 265
Links: rekest voor Martinus Hendrik Boudewijns en Andries Ansem van der Eerden en Goijaart Ansem van deer Eerden
Rechts: kennisgeving van Silvester van der Heijden en Gijsbertus Adriaan Verhagen dat Jacobus Willem Voets is overleden weduwnaar van wijlen Geertruij Coenraad Willem Burgers in 1799 en zich van hier heeft begeven, zonder enige bericht van zijn verblijf te hebben ontvangen, en geen orders op zijn zaken alhier heeft gesteld en dat zijn 4 minderjarige kinderen onder het opzicht van de nabestaande vrienden en maagschap bevinden en voornoemde Jacobus Willem Voets in tocht bezit een klein huisje met een hof een ½ lopense op de Voort en het erfrecht komt toe aan genoemde minderjarigen en er wordt een verzoek ingediend tot verkoop van goederen met verwijzend naar een appointement dd. 20 april 1800 en de permissie wordt verleend dd. 1 november 1800 en bij de ondertekening is het Piet de Jong in huwelijk hebbende Johanna Willem Voets die een + plaatst

Scan 266 en 267
Links: bericht van Hendrikus Willem Voets, Piet de Jong gehuwd met Catharina Willem Voets en Johannes Wilhelmus Schoenmakers 1 november 1800
Rechts: notities in de linkermarge dd. 20 april 1800 – kennisgeving van Jacobus Willem Voets weduwnaar van wijlen Geertruij Coenraad Willem Burgers die zich van hier heeft begeven zonder enig bericht te sturen over zijn nieuwe verblijf waarbij zijn 4 minderjarige kinderen worden vermeld die staan onder toezicht van vrienden en maagschap en Jacobus zou het tochtrecht hebben over een klein huisje met een hof een ½ lopense op de Voort en het erfrecht competeert aan genoemde kinderen welke goederen zijn bezwaard met 50 gl. tegen 4% verschuldigd aan Francus Schrijvers volgens een obligatie dd. 6 juli 1785 en men heeft nog achterstallige betalingen over de verpondingen en beden en het huisje is zeer bouwvallig en veel reparaties zouden moeten worden uitgevoerd en uiteindelijk zal het huisje en hof publiek verkocht worden

Scan 268 en 269
Links: rekest van Silvester van der Heijden en Gijsertus Adriaen Verhagen
Rechts: kennisgeving van Johannes Jansse van Nistelrooij voogd en Anthony Carnuijt toeziend voogd over Cornelia minderjarige dochter van wijlen Johannis Thomas van Schijndel in huwelijk verwekt bij wijlen Johanna Corst van der Stappen, als ook Johannis Geerit Schellekens en Andries Johannis Schellekens in hun kwaliteit als wettige beëdigde voogden over de twee minderjarige kinderen van Hendrik van den Bersselaar in huwelijk verwekt bij gemelde Johanna Corst van der Stappen en dat door het overlijden van Johannis Thomas van Schijndel an de minderjarige kinderen is overgegaan een huisje met akkerland 2 lopensen in de Broekstraat met als belendingen Francus Berkelmans, Hendrikus Wouter Timmermans, de staat en Miggiel Frederikx als ook wat meubilair welke raadzamer zijn dat verkocht dan behouden worden vermits het huis en aangelag niet genoegzaam kan gesplitst worden of verdeeld en de boedel van Johannis Thomas van Schijndel met verscheiden schulden is bezwaard en geen gerede penningen in de boedel zijn gevonden waaruit de schulden betaald kunnen worden en de supplianten verzoeken om permissie om tot verkoop over te gaan en bij de ondertekening zijn het Johannis Jansse van Nistelroij, Anthony Carnuijt en Johannis Geert Schellekens die met een + tekenen aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 270 en 271
Links: rekest van Johannis Jansse van Nistelrooij, Anthony Carnuijt, Johannis Geerit Schellekens, Andries Johannis Schellekens voorgden en momboiren over de minderjarige kinderen van Johanna Corst van der Stappen
Rechts: notitie in de linkermarge dd. 15 november 1800 – kennisgeving van Johannis Geerit van Liempt weduwe van Eijmbert Johannis van den Oetelaar die is hertrouwd met Bartel Arnoldus van Kessel, dat de suppliant door het overlijden van Johannis van den Oetelaar in tocht bezit een huis hof en aangelag onder Elschot met nog enige akker- en weilanden bezwaard met een kapitaal van 650 gulden tegen 4% en in november jl. is het door een geweldige stormwind ingestort wat grote schade veroorzaakte  en om het te herbouwen zouden veel penningen nodig zijn en aangeraden is om het huis en het weiland genaamd de Weijdonk publiek te gaan verkopen waartoe men ootmoedig verzoekt om permissie die verleend wordt en bij de ondertekening plaatsen een + Johanna Gerit van Liempt weduwe van Eijmbert Johannis van den Oetelaar en Geerit Johannis van den Oetelaar aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 272, 273 en 274
Links: rekest voor Johanna Geerit van Liempt weduwe van Eijmbert Johannis van den Oetelaar hertrouwd met Bartel Arnoldus van Kellsen
Rechts: notitie in de linkermarge dd. 2 november 1805 – kennisgeving van Wilbert Verhoeven en Peeter Lambert Voets voogden over Ardina minderjarige dochter van wijlen Jan Cornelis van der Weijden in huwelijk verwekt bij mede wijlen Johanna Dirk Aarts gewoond hebbende en overleden te Schijndel in welke akte gesproken wordt over 1/5 part in huis hof akkerland graskanten houtwassen  en voorpoting 4 lopensen op het Hoevens, een akkertje naast het erf van Jan Mercx 1 lopense, een perceel genaamd het Nieuwland op het Hoevens 3 lopensen, land voor de Haag onder St.Oedenrode, een groesveldje in de Haag onder St.Oedenrode groot 2 karren hooi, 2 akkers gelegen bij Peter Jan Vervoort 3  - lopensen onder St.Oedenrode, land het Heufken onder St.Oedenrode, land en groes genaamd Beelecamp te St.Oedenrode, belast met een bedrag van 500 gl. en hierop volgt een verzoek om permissie om tot verkoop over te gaan welke permissie wordt verleend – 7 september 1805

Scan 275 en 276
Links: autorisatier voor Wilbert Verhoeven en Peeter Lambert Voets voogden over Ardina Jan van der Weijden dd. 7 september 1805
Rechts: akte die grotendeels correspondeert met de vorige !Bij de ondertekening geeft Peeter Lambert Voets middels een + aan niet te kunnen schrijven

Scan 277, 278 en 279
Links: rekest voor Antony Wilbert Verhoeven en Peeter Lambert Voets voogden over Ardina minderjarige dochter van Jan Cornelis van der Weijden in huwelijk verwekt bij Johanna Dirk Aarts
Rechts: voor schepenen van St.Oedenrode is verschenen Jan Jacobus Merx uit Veghel die aangeeft te willen transporteren t.b.v. Jan Cornelis van der Weijde te Schijndel 1 ½ lopense onder Eerde naar Claes Hendrik Voets, Johannes Lambert van de Ven, Jan Vervoort en Antony van de Wetering; 1 ½ lopense land naast Jan van der Mee, de weduwe Hendrik Voets, Jan Vervoort en Antony Verweetering, een perceel groes 1 ½ lopense onder Eerde aen de Haagnaast Jan van der Mee, een ½ lopense land in de Mouthaen naast de erfgenamen Teunis van Boxtel, Lambert van den Oever, Johannes Dirks en Jan van der Mee met ook nog andere lasten bezwaard o.a. 1 gl. aan rentmeester Tengnagel, idem 12 st. aan hetzelfde kantoor, een half vat rogge aan het armenblok te ’s-Hertogenbosch, 2 vaten boekweit aan genoemd arenblok, een grondcijns, St.Oedenrode 20 jui 1769 ten overstaan van Hendrik Abbenes en Dirk van de Rijt schepenen ondertekend door Ernest

Scan 280 en 281
Links: transort van Jan Corn. Van der Wijde
Rechts: Peeter Willem Tijssen en Francus Jan Ooms uit Den Dungen over een rekest door Gijsbertus Hermanus van Beverwijk en Jan Tukkers  momboiren over Maria Josephina Helena onmondig kind van Jan Tukkers, Lambert Adriaans van de Laarschodt man van Barbara Janssen Ooms  over de verkoop van een partij eikenbomen onder Berlicum int Wout nagelaten door de weduwe Jan Jan Ooms en in dezelfde akte worden genoemd Dielis Bartel Scheevers verwijzend naar een appointement dd. 2 december 1761 – actum Den Dungen 4 december 1761

Scan 282 en 283
Notities in de linkermarge dd. 2 december 1761 – kennisgeving van Gijsbertus Hermanus van Beverwijk en Jan Tukkers momboiren over Maria Josephina Helena onmindoge dochter van Jan Tukkers wiens grootmoeder is Heijlke de weduwe van Jan Jan Ooms en Lambert Adriaan van de Laarschodt  man van Barbara Janssen Ooms over de verkoop van eikenbomen onder Berlicum int Wout – zie de vorige akte

Scan 284 en 285
Links: rekest van Van Beverwijk en Tukkers dd. 1761 
Rechts: kennisgeving van Jan Simons Verhagen en Andries Teunis Verhagen over een rekest van Mattijs Simons Verhagen weduwnaar van wijlen Annemie Jansse Verhoeven over meubilair door haar nagelaten met verwijzing naar een appointement dd. 3 maart 1762 in welke akte wordt genoemd een kapitaal van 300 gl. aan de armenblok van het Hinthamereind te ‘sBosch – akte van 4 maart 1762

Scan 286 en 287
Notities in de linkermarge dd. 3 maart 1762 – kennisgeving van <attijs Simons Verhagen weduwnaar van wijlen Annemie Janssen Verhoeven die had nagelaten wat meubilair waarvan het erfrecht berust bij de 5 onmondige kinderen in welke akte wordt genoemd een zekere Godefroij van Amelsvoort blokmeester te s’Bosch van het armenblok van het Hinthamereind en goederen die belast zijn met 300 gl. aan Mevrouw Renes, idem een kapitaal van 200 gl. aan de Heer Huijgens, idem een kapitaal van 150 gl. aan de kinderen van Francois van der Eerden

Scan 288 en 289
Links: rekest van Mattijs Simons Verhagen aan de officier en schepenen van Schijndel dd. 3 maart 1762
Rechts: Martinus Willem Corsten en Jacob Willem Voets over een rekest gepresenteerd door Hendrik Janse Heijmans en Francois Geerit Verhagen voogden over de 2 onmondige kinderen van wijlen Johannis Janssen Heijmans verwekt bij Jennemie Hermens van Rooij genaamd Johanna en Hendrina over nagelaten goederen en de verkoop ervan – akte dd. 10 april 1762 waarbij zowel Martinus als Jacob ondertekenen met een + aangevende niet te kunnen schrijven


Scan 290 en 291
Notities in de linkermarge dd. 13 april 1762 – zie de voorgaande akte

Scan 292 en 293
Links: rekest uit 1762 geregistreerd in het resolutieboek
Rechts: kennisgeving van Cornelis van Strijp, Hendrik van Heesch en Peeter van Grinsven over een rekest gepresenteerd door Jan Andries Beex en Wouter Jan Wouter Dirx voogden over Egbert Janssen van Dijk i.v.m. een huis en aangelag onder het Lutteleijnde aen de Pleijn voor 1/5 toebehorende aan Egbert Jansse van Dijk naast de vier onmondige kinderen van Jan Rutten van Dijk met verzoek om permissie om goederen publiek te mogen verkopen met verwijzen naar een appointement dd. 18 september 1762 en bij de ondertekening dd. 20 september 1762 is het Cornelis van Strijp die met een + tekent aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 294 en 295
Links: bericht geregistreerd in 1762
Rechts: notities in de linkermarge dd. 18 september 1762 – kennisgeving van Wouter Dirx namens de absente Egbert jJnssen van Dijk dd. 9 december 1762 dat wijlen Jan Rutten van Dijk aan Egbert had nagelaten een huis esthuis en aangelag onder het Lutteleijnde aen de Pleijn belast met een schepenschuldbrief van 400 gl. aan Piet Hanegraaff waarbij de 5 onmindige kinderen van Jan Rutten van Dijk worden genoemd en Andries Janssen van Dijk, Helena Janssen van Dijk, Hendrik Andries Vogels man van Elisabeth Janssen van Dijk en Maria Janssen van Dijk, gevolgd door een verzoek om bepaalde goederen te mogen verkopen en bij de ondertekening is het Wouter Jan Wouter Dirx die tekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 296 en 297
Links: rekest voor Jan Beex en Wouter Jan Wouter Dircx voogden over Egbert Janssen van Dijk te Schijndel in 1762
Rechts: Andries Janssen van Dijk wonende te Driel en Helena Jansse van Dijk weduwe van Antonis Peeter Voets te Schijndel, Hendrik Andries Vogels man van Elisabeth Janssen van Dijk en Maria Janssen van Dijk woonachtig te St.Michielsgestel hebben een rekest gepresenteerd door Annemie Mathijsse van der Aa weduwe van Jan Rutten van Dijk  m/b/t/ een huis schuur en hof genaamd de Drie Haringen om dat publiek te mogen verkopen  met verwijzing naar een appointement dd. 5 september 1762 waarbij gesproken wordt over een kapitaal van 150 gl. door wijlen Pieter Teunis van den Boogaardt met ondeertekening door het plaatsen van een + door Helena Janssen van Dijk weduwe van Antonis Peeter Voets, Hendrik Vogels en Maria Janssen van Dijk verklarende niet te kunnen schrijven

Scan 298 en 299
Notities in de linkermarge dd. 4 september 1761 met kennisgeving van Annemie Mathijsse van der Aa weduwe van wijlen Jans Rutten van Dijk die aan haar heeft nagelaten een huis schuur en hof onder het Lutteleijnde genaamd De Drie Haringen dat haar man op 20 oktober 1759 aan wijlen Peter Teunis van den Bogaart voor een periode van 3 jaren in leen had uitgegeven  voor een som van 150 gl. welke termijn op 20 oktober 1762 staat te expireren en ten erfrechte zou overgaan op de weduwe van Peter Teunis van den Bogaart waarom de suppliante het advies is gegeven het geheel publiek te verkopen ter einde met de kooppenningen en slagen te voldoen de voorschreven som van 150 gl. met achterstallige intrest en met de overschietende penningen te voldoen de reële en personele schulden door de suppliante en wijlen haar man staande hun huwelijk gemaakt tot welke verkoping permissie is verleend en Annemie tekent de akte met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 300 en 301
Links: rekest voor de weduwe Jans Rutten van Dijk in 1762 
Rechts: kennisgeving van de naste bloedverwanten van de 3 onmondige kinderen van Hendrikus Francus van den Bogaart weduwnaar van wijlen Cornelia Adriaan Smits diens rekest gezien hebbende heeft een rekest gepresenteerd met een verzoek of permissie om de goederen waarvan de 5 kinderen het erfrecht bezitten waarvan er 2 meerderjarig zijn publiek en voor alleman te verkopen met verwijzing naar een appointement van 27 februari 1802 waarbij gesproken wort over goederen, paarden, beesten, hooi, strooi en meubilair – Schijndel 2 maart 1802

Scan 302 en 303
Links: bericht van de 2 meerderjarige kinderen naaste vrienden en van de naaste vrienden paternel en maternel der 3 minderjarige kinderen van Hendrikus Francus van den Bogaart in huwelijk verwekt bij Cornelia Adriaan Smits
Rechts: brief van de naaste vrienden van de minderjarige zoon van Niklaas van Schaardenburg dd. 14 november 1797 mede ondertekend door medeburger B.Storm en van 31 oktober 1797 met vervolg op 304


Scan 305, 306 en 307
Rekest van Niklaas van Schaardenburgh vader en voogd van zijn minderjarige zoon Jan Gerrit van Schaardenburgh te kennen gevende dat hhij in zijn kwaliteit op 1 april jl. voor en t.b.v. zijn zoon heeft vernaderd een perceel land zijnde een huisplaats en hof 2 lopensen strekkende van de Straat tot achterwaarts aan de gemene weg aldaar met als belending de weduwe Hendrik Martinus Dekkers en de kinderen Galenius Hopman c.s. verkocht op 11 november 1796 aan Watse Sibius van Andringa secretaris te Schijndel  en dat de suppliant ter zake van gemelde vernadering it zijn eigen penningen heeft gerestitueerd en betaald aan voornoemde Andringa een som van 100 gl. en in zijn kwaliteit bekend en geloogd wel en deugdelijk aan Andringa schuldig te zijn een kapitaal van 200 gl. tegen 4% met nog een hele serie details !!!

Scan 308 en 309
Vervolg op de voorgaande akte

Scan 310 en 311
Notities in de linkermarge dd. 7 november 1797
Rechts: wederom de akte betreffende Niklaas van Schaardenburgh en zoon Jan Geerit over de verkoop aan Watse Sibius van Andringa verband houdend met die vernaderingsakte 

Scan 312 en 313
Links: rekest van Niklaas van Schaardenburgh aan de municipaliteit van Schijndel
Rechts: notities in de linkermarge dd. 28 juli 1762 – kennisgeving van Hendrik Poulus Pijnenbogh weduwnaar van wijlen Jennemie Hendrik van den Boogaart en Hendrina Hendrix van den Boogaart weduwe van wijlen Andries Geerlingh van Grinsven dat de suppliant wegens het overlijden van zijn huisvrouw en de 2e suppliante wegens het overlijden van wijlen vs, haar man ieder voor een gerechte 1/5 part in tocht bezitten een perceel teulland onder het Lutteleijnde ae het Elderbroek 3 lopensen en het erfrecht komt toe aan de 4 onmondige kinderen van de 1e suppliant in huwelijk verwekt bij Jennemie Hendrix van den Boogaart en des 2e suppliants 3 onmondige kinderen verwekt bij wijlen Andries Geerlingh van Grinsven en de 3 overige parten van het voorschreven land behoren tie aan Hendrikus Hendrix van den Bogaart, Adriaan Jansse Steenbakkers man van Catarina Hendrix van den Boogaart en Jan Gijsberts van der Velden man van Antonetta Hendrix van den Boogaart, waarna de publieke verkoop volgt – Hendrien Hendrix van den Boogaart tekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven 

Scan 314 en 315
Links: rekest voor Hendrik Pijnenborgh en de weduwe Andries van Grinsven Schijndel 1762 opgenomen in het resolutieboek van de schepenen van Schijndel
Rechts: kennisgeving van Eijmbert Poulus Pijnenborg, Luijkas Geerling van Grinsven, Johannis Teunis Schoenmakers, en Claas Gijsberts Verhagen over een rekest gepresenteerd door Hendrik Poulus Pijnenborg weduwnaar van wijlen Jennemie Hendriks van den Boogaarts en Hendrina Hendrikx van den Boogaart weduwe van wijlen Andries Geerling van Grinsven woonachtig te Heeswijk over het gerechte 1/5 part van dat land in het Elderbroek met zijn belendingen – zie ook de vorige akte en hier tekent Johannis Teunis Schoenmakers met een +

Scan 316 en 317
Kennisgeving van de naaste vrienden en bloedverwanten van de 5 minderjarige kinderen van Hednrik Jansse van den Bogaart in huwelijk verwekt bij Jacomijna Johannis van der Heijden met een verzoek om permissie om goederen publiek te mogen verkopen een stuk land van 18 lopensen onder de Borne verwijzend naar een appointement dd. 16 december 1797 gedateerd 17 december 1797 waarbij Johannis van den Bogaart tekent met een +

Scan 318 en 319
Notities in de linkermarge dd. 16 december 1797 – kennisgeving van Hendrik Jansse van den Bogaart weduwnaar van wijlen Jacomijn Johannis van der Heijden over het stuk land van 18 lopensen onder de Borne met als belendingen in het Elderbroek de weduwe Lomans, Gijsberdien Hendrik Hubens, de weduwe van Hendrik Martinus Dekkers, en Johannis Peeters van de Ven welke goederen zijn belast 400 gl. verschuldigd aan Hendrikus Brokx te St.Michielsgestel en met 400 gl. aan de Heer G.H. van Beverwijk tegen 4% waarvan de scabinale obligatie is gepasseerd op 19 juni 1788, 7 januari 1792 en 26 februari 1794 en de publieke verkoop geschiedt waarbij gesproken wordt over 5 onmondige kinderen die het erfrecht toekomt en bij de ondertekening zet Hendrik Jansse van den Bogaart een +



Scan 320
Links: rekest van Hendrik Jansse van den Bogaart verzoekende om autorisatie om een brak stuk land te mogen verkopen
Rechts: kennisgeving van Jan van Beverwijk te Schijndel over een brief van Bataafs Brabant dd. 27 maart 1798  

Scan 321 en 322
Links: rekest van Jan van Beverwijk
Rechts: naaste vrienden en bloedverwanten van Dirk Johannis Voets bejaard jongeman te Schijndel gezien hebbende het rekest van Simon Wouter van Delft en Johannis van der Linden beiden zwagers van Dirk Johannis Voets verwijzend naar een appointement dd. Februari 1798 in welke akte staat beschreven hoe Johannis Dirk Voets zich te buiten gaat in het drinken van sterke drank en geen middelen van bestaan heeft om van te leven en geen ambacht uitoefent of zich beijvert om met arbeid de kost te verdienen en ‘omzwerft en ledig loopt’ en een last voor anderen is en voor de maatschappij geheel onnut is – februari 1798……regel 6 zal moeten zijn Dirk Johannis Voets!

Scan 323 en 324
Links: bericht door de naaste vrienden en bloedverwanten van Dirk Johannis Voets
Rechts: kennisgeving van Sijmen Wouter van Delft en Johannis van der Linden aangevende dat hun zwager van Dirk Johannis Voets bejaard jongeman sedert geruime tijd zich aan de sterke dank heeft overgegeven met herhaling van de informatie in de vorige akte – in de akte volgt een verzoek dat het Ulieden behagen mag de supplianten te permitteren tot voorkoming van onheilen en overlast die wegens zijn losbandigheid en verslaafdheid aan den drank, te duchten zijn de voornoemde Dirk Johannis Voets provisioneel voor een jaar te mogen confineren en bestellen

Scan 325
Links: rekest van Sijmen Wouter van Delft en Johannis van der Linden mbt tot her rekest van Jacobus Arnoldus van Kessel dd. 5 november 1798 ondertekend door Donker Curtius

Scan 326 en 327
Kennisgeving van de naaste vrienden en bloedverwanten van Johannis onmondige zoon van Jacobus Arnoldus van Kessel in huwelijk verwekt bij wijlen Peternel Hendrik van Liempt en gezien hebbende het rekest van Jacobus met zijn verzoek hem te permitteren goederen die hem zijn aangekomen van zijn ouders waarvan hem het erfrecht toekomt te mogen negotiëren en bezwaren met een kapitaal van 400 gl. tegen 4% en te gruiken tot alimentatie van zijn onmondige zoon oud 8 jaar en af te lossen en te kwijten aan Mevrouw van Oerle weduwe Graham te Dinther, een kapitaal van 150 gl. in welk kapitaal zijn zwager Jan Hendrik van der Schoot de helft concerneert, mitsgaders om met de overschietende penningen zijn negoties en koopmanschappen voort te zetten met verwijzing naar een ap
pointement dd. 31 oktober 1793 – 30 oktober 1793 

Scan 328 en 329
Notities in de linkermarge dd. 30 oktober 1793 – kennisgeving van Jacobus Arnoldus van Kessel weduwnaar van wijlen Peternel Hendrik van Liempt waarin wordt genoemd haar onmondige zoon Johannis oud 8 jaar waarvoor hij jaarlijks 50 gl. nodig heeft – dat door Vrouwe Wilhelmina Lourentia van Oerle douarière Graham aan hen suppliant en zijn zwager Jan Hendrik van der Schoot zijn gerepeteerd en opgezegd het kapitaal van 150 gl. als wijlen zijn vader onder generaal verband had beloofd schuldig te wezen en dat de suppliant tot voortzetting van zijn negotiëren koopmanschappen ook penningen nodig heeft hem in onvermogen en buiten staat bevindt om het vs. kind te kunnen alimenteren, waarna zijn verzoek volgt om peermissie een kapitaal op te nemen van 400 gl. tegen 4% en bij de ondertekening is het Jacobus Arnoldus van Kessel die ondertekent met een +

Scan 330 en 331
Links: rekest van Jacobus Arnoldus van Kessel
Rechts: kennisgeving van Joost Eijmbert Pijnappels en Geerit Luijkas van den Bogaart ten verzoeke van Maria Peeter Smits weduwe van Lambert van de Ven als naburen van Maria ongehuwde dochter van genoemde weduwe ‘die eenige tijt is besogt met krankzinnigheijd en dat ter voorkoming van ongelukken zoo voor gemelde perzoone als andere het ten hoogsten noodig en dienstig is, dat de voors. Maria van de Ven werde geconfineert en in bewaaring gesteld’ gevende zij comparanten voor redenen van welwetendheid dat zij genoegzaam dagelijks met de voornoemde innocente persoon converseren en uit haar gesprekken en gebaren het alleszins klaarblijkelijk is dat dezelve van haar zinnen beroofd en met krankzinnigheid is bezocht – 23 november 1798 met als getuigen Gijsbertus Adriaan Verhagen president en Johannis Bartel Schevers lid van de municipaliteit en ondertekend door Andringa


Scan 332 en 333
Links: verklaring dat Maria ongehuwde dochter van Lambert van de Ven van haar zinnen is beroofd en met krankzinnigheid bezocht dd. 23 november 1798
Rechts: kennisgeving van Maria Peeter Smits weduwe van Lambert van de Ven dat de suppliante genaamd Maria 25 jaren oud en ongehuwd is en enige tijd ziekelijk is geweest ‘en tot des suppliante innerlijk leetweezen zinneloos geworden is, zoals ik uijt het declaratoir van Joost Eijmbert Peijnappels en Gerit Luijkas van en Boogaard op 23 november ll. ter secretarie alhier gegeven ‘en daer diergelijke ongelukkige zinneloos als die der suppliante op gemelte dogter voor haar zelven zeer gevaarlijk en voor de maatschappij droevige gevolgen te duchten zijn, waaromme de suppliante is te raade geworden om haar voorn: zinneloose dogter te confineren en in sekuuren bewaaring te stellen daar zij aan haar zelven nog aan de maatschappij geen met minste naadeel toe brengen kan; dog daar de suppliante tot soodanigen bewaaring en oppassinge derselve geen geschikte plaets of huising bekend is dan alleen te Terhorst bij Venrooij, tans onder beheering der Francen alwaar door de verandering van lugt waater etc. die ongelukkige dikwils spoedig hersteld worden egter vermeend de suppliante niet bevoegd te zijn om haar voorn: zinneloose dogter ter plaatsche gemeld te transporteeren confineeren en i nsekuure bewaaring te stellen, sonder preabel hier toe te hebben verkreegen U.L. consent en authorisatie – reedene waar omme de suppliante haar wend tot U.L. zijnde in de billijke verwagting dat het U.L. behaage zal aan de supplianten te permitteeren om haar voorn: dogter Maria Lambert van de Ven oud 25 jaren ongehuwd tans zinneloos zeijnde, te laete transporteeren naar Terhorst bij Venrooij, om deselve aldaar te confineere en i nsekuure bewaaring te stellen tot zoo lange zij weeder hersteld is of U.L. zuld nodig vinden waar toe gedienstig ben verzoekende U.L. consent en authorisatie, het welk is doensde etc. Maria Peeter Smits weduwe Lambert van de Ven 

Scan 334 en 335
Links:  schrijven aan de municipaliteit om te mogen confineren Maria ongehuwde dochter van Lambert van de Ven die van haar zinnen beroofd was 
Rechts: notities in de linkermarge dd. 20 maart 1799 – kennisgeving van Adriaantie Peeter Scheffers weduwe van wijlen Wijnant Klaas Pennings een rademaker alhier aangevende dat haar man onlangs is overleden nalatende 2 onmondige kinderen nl. Anneken en Hendriena waarvan het oudste 11 jaar oud is en de suppliante buiten staat is  het genoemde handwerk te continueren en vermits er geen testamentaire dispositie tussen hen was opgesteld is het erfrecht naar de kinderen gegaan van het meubilair en het rademakersgereedschap dat nu niet gebruikt werd en aan bederf onderhevig was en door de tijd geheel onbruikbaar werd en daarom is haar het advies gegeven dit alles publiek te verkopen om met de opbrengst haar schulden te kunnen betalen tot welke verkoop ze om permissie vraagt en die wordt haar gegund – bij de ondertekening tekent Adriaantie met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 336 en 337
Links: rekest van Adriaantie Peeter Scheffers weduwe van wijlen Wijnant Klaas Pennings
Rechts: kennisgeving van Johannis Klaas Pennings en Jan Faas Schoenmakers als ook Peeter Jacobus van Berkel en Jan Hendrik Rijkers broer en zwager van de nu kortelings overleden Wijnant Klaas Pennings en dus ooms paternel en maternel van de 2 onmondige kinderen met rekest van Adriaantie Peeter Scheffers weduwe van wijlen Wijnant Klaas Pennings die om autorisatie en permissie heeft verzocht – zie voorgaande akte dd. 23 maart 1799 en Jan Faas Schoenmakers tekent met een +

Scan 338 
Links: bericht op het rekest van Adriaantie Peeter Scheffers weduwe van Wijnant Klaas Pennings
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Maria Joseph Dijkx laatst weduwe van wijlen Klaas Jan van der Mee met 3 kinderen door haar 1e man verwekt nl. Adriaan Joost en Maria waarvan haar man was Gijsbert Jan van Vechel en zij geïnformeerd was dat er een som geld nl. 50 gl. berustende was onder haar broer Jan Joseph Dijkx en de drie gemelde kinderen van haar niet het minste onderhoud konden verwachten en ze vroeg haar broer dat geld aan haar ter hand te stellen – zetkent de akte met een + dd. 19 februari 1800

Scan 339 en 340
Kennisgeving van Maria Joseph Dijks laatst weduwe van wijlen Klaas Jan van der Mee dd. 19 februari 1800 met 3 kinderen van haar eerste man nl. Adriaan Joost en Maria en die man heette Gijsbert Adriaan van Veggel en ze was geïnformeerd dat haar broer 50 gl. bezat waarop ze een beroep deed om dat geld te mogen besteden aan het onderhoud van die 3 kinderen, omdat ze in een armoedige staat verkeerde, verwijzend naar een appointement dd. 20 februari 1802 en ze berichtte onervaren te zijn in de wetten van het land mbt de kinderen van een 2e huwelijk en e was huiverig om aan haar die gelden ter hand te stellen uit vrees dat die kinderen bij meerderjarigheid haar daarover zouden kunnen aanspreken en lastig vallen – Schijndel 18 april 1802 en Adriaan Adriaan van Veggel tekent met een + 

Scan 341 en 342
Kennisgeving van Bartel Bartholomeus Rijckerts en Willem Anthonis Smits voogden over Ardriaen de onmondige zoon van wijlen Willem Adriaens van den Berne [dubieus] verwekt bij Jenneken dochter van Anthonis Smits over de verpachting aan Hendrik Aert Claessen van een huis esthuis hof boomgaard en land onder de Borne dat Hendrik in gebruik heeft en er wordt gesproken over een hof boomgaard huis moeshof beethof met graskanten en akkerland aan de stoppelen en de hoplanden dd. 1677 met allerlei details en ondertekend door Petrus van Griensven secretaris 15 december 1676

Scan 343 en 344
Links: huurcedule van de momboiren van de zoon van Willem Adriaens van den Borne 1676
Rechts: kennisgeving van Alegonda Antonij Verhagen weduwe van wijlen Johannis Hendrikus van der Aa wiens man onlangs was overleden nalatende enig meubilair en 4 minderjarige kinderen die het erfrecht bezitten en de naaste vrienden hebben het advies gegeven meubilair ets. Publiek te verkopen omdat het anders aan slijtage en bederf onderhevig is en er worden 2 percelen land genoemd van Bartel Bartel Rijkers en Martinus Hendrikus van der Aa en er wordt permissie gegeven om tot verkoop over te gaan en bij de ondertekening plaatst Alegonda Antony Verhagen weduwe van Johannis Hendrikus van der Aa een + 

Einde van dit inventarisnummer






 

